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ENERGIA ELECTRICĂ-
PROGRES Șl CIVILIZAȚIE

• DE LA 2,113 MILIARDE KWH ENERGIE ELECTRICA, CIT REALIZAM IN 1950, AM AJUNS LA O PRODUCȚIE DE 72 MILIARDE 
KWH IN 1980, CEEA CE ÎNSEAMNĂ O CREȘTERE DE 34 DE ORI • IN ACEEAȘI PERIOADA DE TIMP PRODUCȚIA DE ENERGIE 
ELECTRICA PE LOCUITOR A CRESCUT IN ROMANIA DE 23 DE ORI, MAI MULT DECIT IN ORICARE TARA DIN EUROPA • PO- 
TRIVIT PROGRAMULUI-DIRECTIVA DE CERCETARE Șl DEZVOLTARE IN DOMENIUL ENERGIEI PE PERIOADA 1981-1990 Șl ORIEN
TĂRILE PRINCIPALE PINÂ IN ANUL 2000, PRODUCȚIA DE ENERGIE ELECTRICA VA AJUNGE LA 88-90 MILIARDE KWH IN 1985 Șl 

105-110 MILIADE KWH IN 1990în strategia politicii partidului nostru de creștere in ritmuri înalte a nivelului de trai și civilizație a întregului popor, de satisfacere tot tnai deplină a nevoilor materiale și spirituale ale oamenilor muncii, dezvoltarea bazei energetice a țării, creșterea rapidă a producției de energie electrică, în principal, ca factor esențial al progresului și bunăstării s-a bucurat din primii ani ai construcției socialiste de cea mai mare atenție. Intram în epoca transformărilor revoluționare, economice și sociale, de după eliberare, cu o moștenire dureroasă, lăsată de vechiul regim : ne număramprintre ultimele țări de pe continent în ceea ce privește consumul de energie electrică pe locuitor. Or, se știe că întotdeauna consumul de energie electrică a reprezentat una din unitățile de măsură ale nivelului de trai și gradului de civilizație al unui popor. în 1950, de pildă, Franța realiza o producție de energie electrică pe locuitor de peste 6 ori mai mare, Italia de peste <1 ori, Cehoslovacia de peste 5 ori, Polonia de aproape 3 ori, pentru ca in acest an decalajul dintre țara noastră și țările respective să se reducă la sub 40 la sută față de Franța, la sub 10 la sută față de Italia, la 20 la sută față de Cehoslovacia și circa 10 la sută față de Polonia. Această spectaculoasă apropiere de țările dezvoltate, în care mulți nu credeau acum 30 de ani, confirmă cum nu se poate mai convingător clarviziunea și înțelepciunea politicii partidului nostru, statornicia și fermitatea sa in realizarea dezideratului fundamental al poporului nostru, făurirea unei vieți mai bune pentru toți oamenii muncii de la orașe și sate.Au fost necesare pentru

aceasta eforturi deosebite, au fost necesare renunțări și sacrificii din partea clasei muncitoare, a țărănimii, din partea noastră a tuturor, pentru că altfel nu
voința, ca sub conducerea partidului să ne creăm prin propriile noastre forțe tot ceea ce are astăzi țara mai de preț : o economie socialistă puternică, în

Creșterea producției 
de energie electrica

în perioada 1950—1980■
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se putea, nimeni nu ne-ar fi dat nimic de-a gata, nici bunăstarea, nici libertatea, nici independența nu pică din cer. Am avut capacitatea, demnitatea și

■
ran

plină dezvoltare, capabilă să asigure baza unui standard de viață în permanentă creștere pentru întregul popor, premisa făuririi societății socialiste

multilateral dezvoltate și Înaintarea noastră spre comunism. în Ce au constat eforturile de care vorbeam ? Sînt suficiente cîteva cifre, edificatoare prin ele însele : dacă în 1950 statul investea în dezvoltarea sectorului energiei electrice și termice — după posibilitățile de atunci — 267 milioane lei, în 1965 s-au investit 4 059 000 000 pentru ca în 1978 să se ajungă la 10 389 000 000 lei. O dinamică neegalată nicăieri. S-au construit zeci și zeci de termocentrale și hidrocentrale, pe șantierele cărora au lucrat sute de mii de tineri care aveau să se constituie în puternicul detașament al energeticienilor țării. Este o mare mindrie pentru acei tineri brigadieri care, la chemarea partidului, la chemarea organizației U.T.C., au răspuns prezent și au lucrat ani de zile pe primul mare șantier al socialismului, șantierul hidrocentralei de pe Bistrița, apoi pe Argeș, pe Lotru, pe Dunăre la Porțile de Fier, Someș și Olt, ca și pe șantierele termocentralelor de la Paroșeni, Luduș, Mintia, Craiova, Rogojelu, Turceni și multe altele, afirmîndu-se și de- finindu-se ei înșiși ca temerari constructori și înflăcărați pa- tcioți.Cu toții știm că mai avem mult de muncit, mai avem multe dificultăți de depășit pentru a ajunge la nivelul țărilor dezvoltate, la nivelul de viață spre care aspirăm. Dar toate energiile națiunii sînt angajate în acest efort și vedem, de pe o zi pe alta, cum idealurile noastre se împlinesc prin munca, prin creația noastră. Chiar dacă în unele sectoare, în unele domenii am progresat mai lent decît în altele
ROMULUS LAL

(Continuare în pag. a 11-a)

DIN CRONICA 
ÎNTRECERIINOI TIPURI DE MAȘINI ȘI INSTALAȚII

La întreprinderea de mașlni- 
unelte așchietoare și scule din 
Baia Mare a fost lansată in 
fabricația de serie, !n premiera 
pe țară, mașina universală de 
alezat lagăre, utilizată la aleza- 
rea blocurilor motor cu ardere 
Internă. Primul lot, din cele 
100 de mașini cite se vor fa
brica anul acesta, a șl fost li
vrat zilele acestea unor unități 
de mecanizare a agriculturii, 
care execută reparații capitale 
la o seamă de utilaje șl mo
toare destinate lucrărilor agri
cole. De subliniat faptul că 
fiecare mașină de acest fel de
termină reducerea Importurilor 
cu peste 300 000 lei.

Tot la această tinără Între
prindere se află tn curs de 
omologare alte două tipuri de 
mașini: de broșat interior și 
exterior. Proiectarea tehnologi
că și echiparea cu SDV-uri a 
acestora aparține colectivului 
de specialiști băimărenl.MATERII PRIME ECONOMISITE

Prin acțiunile Întreprinse tn 
scopul recuperării și refolosi- 
rii materiilor prime, unitățile 
economice ale județului Bihor 
au diminuat necesarul pe acest 
an cu 1 500 tone oțel, 1 346 tone 
mase plastice, 35 tone fețe pie
le pentru Încălțăminte, precum 
și alte Însemnate cantități de 
materii prime. Așa, de pildă, 
la întreprinderea constructoare 
de mașinl-unelte „înfrățirea", 
prin recondiționarea unor pie
se ale mașintlor-unelte din do
tare și a sculelor s-au obținut e- 
conomil de aproape un milion 
lei, iar la întreprinderea meca
nică din Oradea, economiile 
provenite din recondițlonări sint 
de o jumătate de milion de lei.RITM ÎNALT LA LUCRĂRILE DE INVESTIȚII

La ecluza principală româ
nească din cadrul Sistemului 
hidroenergetic și de navigație 
„Porțile de Fier-2“ s-au turnat, 
luni, ultimele cantități de be
toane de egalizare. La cealaltă 
ecluză românească — de re
zervă și siguranță — se toar
nă. de asemenea, ultimele la
mele de egalitate. Dealtfel, a- 
ceastă Importantă lucrare a In
trat in etapa finală și in peri
metrele centralei electrice ro
mânești și se află in plină des
fășurare la barajul deversor de 
la Gogoșu. Simultan s-au in
tensificat lucrările de sporire 
a capacității instalațiilor de 
sortare și pregătire a agrega
telor, cele două noi fabrici de 
betoane aflindu-se în perioada 
atingerii parametrilor planifi
cați, și se pregătesc pentru 
dare în exploatare patru ma
carale turn de mare capacita
te destinate turnării betoanelor 
și executării montajului la o- 
biectivele de bază ale sistemu
lui.

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a primit delegația parlamentară 

din Republica Venezuela

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, luni, delegația parlamentară venezuelea- nă, condusă de dr. Godofredo Gonzales, președintele Congresului Național și al Senatului din Republica Venezuela, care efectuează o vizită în țara noastră, la invitația Marii Adunări Naționale.Din delegație fac parte dr. Eloy Torres, vicepreședinte al Camerei Deputaților, Milos Al- calay, reprezentantul Parlamentului Andin pe lîngă Parlamentul european, și Elio Gonzales Salazar, consilier al președintelui Congresului Național Vene- zuelean.La întrevedere au participat Nicolae Giosăn, președintele Marii Adunări Naționale, Virgil Teodorescu, vicepreședinte al M.A.N., Iullu Fejes, secretarul Comisiei pentru politică externă și cooperare economică Internațională a M.A.N.A fost de față Olga Lucila Carmona, ambasadorul Republicii Venezuela la București.Conducătorul delegației a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu un cordial și călduros salut din partea președintelui Republicii Venezuela, Luis Herrera Camping. Totodată, oaspetele a mulțumit, în numele său și al membrilor delegației, pentru întrevederea acordată, pentru posibilitatea oferită de a vizita România, de a cunoaște nemijlocit realizările remarcabi

le obținute de poporul român în dezvoltarea economică și socială a țării.Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit și a adresat, la rîndul său, președintelui Republicii Venezuela un salut călduros și cele mai bune urări.în cadrul convorbirii au fost evocate bunele raporturi de prietenie și colaborare dintre România și Venezuela, subli- niindu-se că un rol hotărîtor în amplificarea acestora l-a avut vizita președintelui Nicolae Ceaușescu în Venezuela. S-a relevat că există încă largi posibilități pentru dezvoltarea și mai puternică a relațiilor dintre cele două țări, îndeosebi în domeniul schimburilor comerciale și al cooperării în producție, precum și în alte domenii de interes comun, în avantajul ambelor țări și popoare, al cauzei păcii, înțelegerii și cooperării internaționale.Au fost abordate, de asemenea unele probleme internaționale actuale. în acest cadru, s-a subliniat necesitatea de a se depune in continuare eforturi pentru oprirea creșterii tensiunii internaționale, pentru reluarea și relansarea politicii de pace, colaborare și destindere, de respect al independenței naționale a tuturor popoarelor, "pentru reglementarea problemelor litigioase dintre state pe cale politică, prin tratative.O atenție deosebită a fost a- oordată. problemelor legate de

lichidarea subdezvoltării și Înfăptuirea unei noi ordini economice internaționale, care ș|ă asigure dezvoltarea liberă și ’ independentă a fiecărei națiuni, în condiții de pace șl securitate. A fost subliniată Importanța Întăririi colaborării dintre! țările în curs de dezvoltare, țările nealiniate, dintre toate; țările lumii, pe bază de deplina egalitate, pentru rezolvarea | problemelor majore cu care efite crjh- fruntată în prezent om ețn irealS-a evidențiat, în același ti/np, necesitatea înfăptuirii ir) întitea- ga lume a unui sistem tâainirt de securitate și colaborare, a /trecerii la măsuri concrete de/ reducere a înarmărilor ș/ la dezarmare și, în primul rfrjd, la dezarmarea nucleară, ,f&/ă de care nu poate fi concepută 'pacea pe planeta noastră.în cadrul convorbirii «-«a evidențiat importanța ce . revine parlamentarilor, parlar Ăentelor în mobilizarea guvernelo t, a opiniei publice în vederea 'consolidării cursului spre destindere șl întronării în viața inter Rațională a principiilor egalității un drepturi, respectului independenței și suveranității naționale, neamestecului în trebur/le Interne și avantajului reciprfrc, renunțării la forță Si la 'Amenințarea cu forța, singurele îiA măsură să asigure dezvoltarea liberă, neîngrădită, a tutunbr națiunilor.întrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.

-------------- IN BAZINUL MINIER OLTENIA --------------

BUNA UTILIZARE A PARCULUI 
DE MAȘINI ȘI UTILAJE 

principala condiție a sporirii 
producției de cărbune

ACȚIUNEA 7000
Perioada scurtă care ne mai desparte de data de 15 octombrie 1980, momentul bilanțului final al amplei inițiative „Acțiunea 7 000“, organizată în scopul sprijinirii activității minerilor din bazinul carbonifer al Olteniei, justifică consemnarea, în cadrul unor ample anchete, a neajunsurilor și deficiențelor constatate, a greutăților ivite inerent pe parcursul a trei luni de muncă susținută, pentru a crește producția de cărbune necesară economiei naționale. Concluziile se impun nu atit de dragul evidențierii unor nereguli, cit mai ales în ideea preintimpinării lor în anul viitor, cind această acțiune va ființa pe o perioadă de șase luni.Cum cele mai serioase probleme (unele chiar din start !) au fost generate de defectuoasa utilizare a parcului de mașini și utilaje, tocmai asupra acestui aspect ne-am propus să ne oprim în cadrul anchetei de față.Desigur, se impune să aruncăm o scurtă privire asupra modului de realizare a principalilor indicatori ai planului de producție stabilit pentru cei 7 000 de oameni ai muncii detașați in carierele gorjene pe o perioadă de 3 luni. Trebuie să facem precizarea că rezultatele sînt în general satisfăcătoare, atît în ceea ce privește excava- rea și transportul sterilului (la care s-a lucrat pe bază de plan) cit și la balast și cărbune (unde s-au extras mai multe sute de mii de tone, fără un plan de producție). Cum nu ne-am propus să facem o analiză a acestor realizări, nu vom apela la cifre. Cert este însă că acestea nu sînt pe măsura posibilităților existente. Tocmai pentru a demonstra acest lucru vom prezenta situația utilizării parcului de mașini și utilaje.După cum este cunoscut, inițial era prevăzut un parc de circa 1000 mașini. Dar, din diferite motive (la unele ne vom referi și noi în continuare) acțiunea a demarat cu 835 de mașini. Mă rog, nici așa nu ar fi fost prea rău, dar cu condiția ca toate acestea să funcționeze ireproșabil ! Numai că nu a fost așa. Iată cum se prezintă pe Zile situația întocmită pe perioada 1—8 septembrie : în ziua de 1 au funcționat 449 ; în 2 — 866 ; 3 — 583 ; 4 — 557 5 —

557 ; 6— 604 ; 8 — 579. Deci, din circa 800 de mașini din parc, active nu au fost zilnic mai mult de 600. Procentul este ușor de calculat, apelînd la regula de trei simplă... Pe noi nu ne-a interesat însă numai situația statistică, ci cauzele care au condus la această stare de lucruri, deloc mulțumitoare. Cu atît mai mult cu cit și la excavatoare (unde din 141 din inventar, active zilnic nu au fost mai mult de 109) și la buldozere (din 183 — active zilnic circa 130) situația este asemănătoare...Discutăm cu inginerul Traian Călămar, din cadrul Centralei de transporturi auto București, dispecer cu transporturile în cadrul „Acțiunii 7 000“. „Trebuie să fac precizarea, încă de la început — ne spune interlocutorul — că marea majoritate a întreprinderilor de transporturi auto din țară au înțeles marea importanță a acestei acțiuni. Astfel, întreprinderile din Iași, Sălaj, Vaslui, Alba etc., au trimis mașini bine pregătite, echipate corespunzător. Și încă un aspect foarte important — conducătorii auto, deși marea lor majoritate tineri, au fost aleși cu grijă. Firesc și realizările acestora se ridică la cote superioare. In schimb alte întreprinderi de transporturi — Caraș-Severin, Mehedinți, Galați, Suceava — au trimis mașini, cum se spune, deja „dărîmate“. Cu toate că știau ce obligații au...“. Se impune să aducem cîteva completări la cele declarate de inginerul Traian Călămar. Spre e- xemplu, din cele 18 mașini venite din Mehedinți active nu au fost în toată perioada mai mult

de 7—8. Cele 30 de mașini din Galați cum au venit au intrat în parcul „rece“. Și mai grav, din cele 20 de mașini plecate de la Reșița, circa 7—8 au rămas pe... drum. Cu toate că era știut faptul că aici nu există posibilități de a se face reparații curente (eventual doar pentru schimbarea unui filtru, a unei garnituri sau unei curele de alternator), respectivele județe au expediat mașini cu defecte grave (defect motorul, șasiul îndoit?!). Unele mașini nu aveau nici măcar baterie ! Cunoscut fiind faptul că o baterie trebuie
L D. CUCU

(Continuare în pag. a IlI-a)

Aparate electrotehnice noi, realizate cu consumuri reduseAcțiunile întreprinse de specialiștii încreprinderii de produse electrotehnice și electronice „Electroargeș" din Curtea de Argeș pe linia diminuării consumurilor specifice de materii prime s-au soldat, în perioada parcursă din acest an, cu rezultate notabile. Astfel, prin introducerea în fabricația de serie a noului tip de radiator cu turbină R.T.-2, consumul specific de metal pe unitatea de produs a scăzut cu 700 grame, comparativ cu vechiul tip, in condițiile menținerii acelorași parametri tehnico-funcționali. Asimilarea în producția curentă a aspiratorului de praf „Mygnon“, menit să înlocuiască tipul ,,Ajax“ a avut drept efect reducerea cu 2,9 kg a consumului specific de metal și de la 420 wați la 230 wați a celui de energie electrică.în contextul acelorași preocupări pentru economisirea materiilor prime se înscriu și aplicarea noii tehnologii de turnare în cochilă statică a capacelor de protecție destinate vibratoarelor de beton care a condus la diminuarea, cu cite 0,700 kg a cantității de metal necesare pentru fiecare asemenea reper.

ÎN PAGINA a 2-a

Să fim mai fermi in în
sușirea a ceea ce s-a 
creat mai înaintat în 
știință și tehnică • 
CRONICA PLASTICA. 
Substanța operei de 
artă: Realitățile vieții, 
ale muncii cotidiene 
• CETĂȚENEȘTI. De 

la fața locului t

O lucrare de actualitate, recoltarea porumbului
Foto : GHEORGHE CUCU

Culesul roadelor — un exigent examen de muncă pentru toți tinerii! 

fNCHEIEREA LA TIMP A iNSĂMtNTĂRILOR 
IMPUNE GRĂBIREA RECOLTATULUICu nopți și dimineți ceva mai răcoroase, cu treceri mai bruște de la temperaturi ridicate la cele mai scăzute, prevestitoare de viitoare brume, toamna își îngăduie în’ acest sfîrșit de septembrie afirmarea din plin a drepturilor sale statutate cronologic. Sîntem în 23 septembrie și paleta lucrărilor agricole de sezon înregistrează, de la recoltatul florii-soarelui, a sfeclei de zahăr, a porumbului, a legumelor și fructelor, pînă la pregătirea temeinică a viitoarei recolte, ritmuri tot mai intense. Specifică acestui an agricol, în- tîrzierea în vegetație la aproape toate culturile argumentează din plin această nevoie de ritm. Din datele centralizate la ministerul

de resort ni se confirmă că pînă în urmă cu două zile floarea- soarelui era strînsă pe 45 la sută din întreaga suprafață, porumbul pe 2 la sută, in timp ce arăturile de toamnă erau exe
asupra urgentării lucrărilor de recoltare a acestei culturi. Raidul nostru în cîteva unități ale consiliului unic agroindustrial Periș, județul Ilfov, a surprins unele secvențe din activitatea

[pe ogoarele ilfovene)
cutate pe 48 la sută din suprafață, iar însămințările pe 12 la sută. Cum specialiștii ministerului ne informează că în anul viitor cea mai mare parte din păioase vor fi semănate după floarea-soarelui (plantă bună premergătoare mai ales pentru grîu) nu este cazul să insistăm

lucrătorilor ogoarelor, alături de care sute de tineri, elevi și stu- detiți ai școlilor generale și liceelor de pe raza consiliului, ai institutelor de învățămînt superior din Capitală, participă din plin la lucrările agricole.Periș, Ciolpani, Snagov, Cio- fliceni, Corbeanca, Balotești, Bu-

tineanu și Niculești sînt unitățile cooperatiste care, alături de trei ferme ale I.A.S. Buftea, formează consiliul unic agroindustrial Periș. Și aici, ca pesce tot dealtfel, oamenii locului nu au prea mult timp de discuție, lucrările cîmpului solicitîndu-le întreaga atenție. Pe președintele consiliului, Ștefan Bondar, l-am găsit cu destulă greutate, după apeluri repetate în diferite puncte ale consiliului, prin telefon sau prin stație. Răspuns invariabil — „a fost, dar a plecat !“. îl întîlnim pînă la urmă în tarlaua „Ciubotaru" a C.A.P.
GABRIEL NASTASE

(Continuare In pag. a IlI-a)
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FIERBINTEPoliticul este sentimentul patriotic devenit activ, ope- rînd în imediat. Bălcescu sau Eminescu și-au manifestat opțiunile politice dintr-un patriotism structural. Literatura noastră, de la poeții a- nului ’48 la cei ai deceniului ", implică o dimensiune patriotică. Și în multe cazuri acest patriotism cunoaște forma explicită a politicului. Spre deosebire de teatru sau de roman, unde angajarea politică se face uneori în termeni mai teoretici, iar dezbaterea cu substrat politic are un caracter mai sistematic, poezia își păstrează și astăzi modul spontan de a-și formula atitudinile politice. Chiar dacă nu compune întotdeauna suri cu un saj atit de picat, cum ceau un Bolliac Andrei șeanu, poetul aderare politică directă și integrală.Poezia politică sau cu implicații de natură politică are o putere sporită de a șoca, față de celelalte genuri. Principalul este ca o atitudine politică să indice o altitudine sufletească. în acest caz poezia pe care o numim politică are un rol dintre cele mai însemnate asupra sentimentelor Eficacitatea mare decît nuri. Acest se răsfringe lui dedat unei activități decît bloc-notes al evenimentului fierbinte, un jurnal de poet emoționează uneori cit o nuvelă sau un articol pe mai multe pagini, pornite în fond din aceleași rațiuni. Și acest lucru se intimplă atunci cind poetul respectiv este o personalitate scriitoricească, un autor de prim rang. Desigur, stilul nu este neglijabil întru susținerea unei idei, a unei atitudini. Din această pers-

ver- ine- răs- fă- |Cezar ‘ sau un Murein ochii reprezintă

pectivă, politicul pretinde o maturitate intelectuală și civică, un grad avansat de civilizație, devine astfel un a- tribut al culturii și umanismului.O caracteristică a epocii noastre o constituie, fără nici o îndoială, influența politicului asupra artelor in generai. Niciodată mai mult ca in zilele noastre cititorul nu a fost mai interesat de faptul curent, nud, nesofisticat, petitul pentru document, plasarea interesului de ficțiune spre real este semn incontestabil al epocii noastre. Politicul preocupă minți dintre cele mai luminate și mai
A- 

de- 
la 

un

însenutâri
DE SCRIITORpublicului, modul de

contemporanilor, ei este mult mai a celorlalte ge- nimb al poeziei și asupra poetu- alta poezia. Un carnet, un

speculative și nu doar ale teoreticienilor sau ale oamenilor de formație științifică Mai mult, devine un fapt la ordinea zilei, de o stringentă actualitate. pe care artistul nu-1 poate nicidecum eluda. Este firesc, deci, ca poezia să răspundă imperativelor prezentului, să se înscrie cu și mai multă hotărire in contemporaneitate, sub semnul participării la idealurile și dezideratele momentului istoric.A fi poet politic înseamnă a sluji politicul în și prin cuvînt. Pentru a înțelege cu adevărat ce înseamnă poezia politică, sau cu rezonantă politică, este necesar să reflectăm asupra condiției scriitorului. Asupra condiției sale morale și intelectuale. încrederea de care se bucură în ochii celorlalți, a cititorilor, trebuie imperios susținută de o inaltă ținută etică. Iar condiția intelectuală a scrisului său nu trebuie trecută nici ea pe un plan secund. In fond, angajarea sa, de natură complexă, sufletească și ideatică, trebuie să fie un semn al unor convingeri pornite dintr-o intimă clarifica-
ADRIAN POPESCU

(Continuare în pag. a ll-a)
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Sa fim mai fermi în însușirea 
a ceea ce s-a creat mai înaintat
* în știință si tehnică

A aparut almanahul
STIISTĂ $1

Substanța operei de artă:

Țn vasttit progffttn de ariîune aî partidului menit sâ-ridice pe uii" plan superior procesul edi- • fieâtli societății socialiste multilateral" dezvoltate, trecerea la o nouă calitate in toate compartimentele*  activității economico- sOciale reprezintă o condiție fundamentală. Această condiție constituie'. Ia rfndul său. o cerință obiectivă*  și în” domeniul pregătirii' și perfecționării forței de înăncă; Șcblii i s-a t.tăsat de către partial, di- către WffltetarUI' să«i generai; șareina' de mare răspundere dis' a pregăti cadrele*  rtitOarCio? cincinale. Oamenii pe' cart? avem datoria să ii formăm pentru societatea viitorului apropiat trebuie să corespundă unor Waite' exigențe, atît dim piitfct de*  vedere profesional' cit' și morM.însfifîețitoarda cuvintare pa carte' secretarul general al- parii-’ dului nefetruț tovarășul Ni&olae Ceâiișescu, a rdstit-o cu- prilejul deschiderii noului an de înVă- țiztâîtit" ne-a oferit noi' și prețioase repete ih munca noastră» Sirittem perfect ctenștienți că- așa eurtt sublinia tbvftf&șul NicOlhe CeaUȘtfscu’ — ,,Odată eu descWi- tterfeg rtbtilui aii de înviițămînt trobftie să trecem cu fermitate la aptidarea (prevederilor Legii îrivățămilntiilw, a hotărîrilor Congmu»ui al Xll-tea. precum și a hbtârîrltor Congresului in- vățătointadui. care au trasat 0- bieciiăfffe dezvoltării — in nou» etapă H Care’ pășește România — a irjVățămintiilui, științei Ș> eultttrii în gUtfeW. Stattil, partidul riosfc-Oau crShV triate condițiile pentru cîf procesul' instfuc- tiv-edCrcaffiV să dea cele mai bogate rnadlv Raza tehnico-mato- riălă cart ife sta la dispoziție studesțitorț ridștri tesle mai mult: ca oricincf i aptă să oferte cadrul necesă'f unilpi activități susținute. Răminte ca \riof, cadrele didactice Și studclnții', să acțioflăm cu fermitate pebtru.ca în acest cadru optim sâ iritfeplinim importantele' gafeWii care rid revin, corttefirtd, irt girtul școlar care ă început. d nowă Calitate întregului proces dte ftivățămirit.Calea pte care un asemenea Obiectiv poate fi Îndeplinit corespunde în întreg mc concepției originale a ișccflii românești, de integrare a întvătămintului cu cercetarea și prcdtfcțiă. elaborat sub directa îndrurțiare a tovarășului Nicolae OMișescu. ttez- voltaroa în- corttJntfefe a îfiVâ- țâmîntului superiori — cu deosebire a celui tehriic, care la sfîfșitu! anului 1085 wa cuprinde peste 200 mii studet^ți, pune in

fața noastră probleme deosebite care privesc pregătire» viitorilor specialiști pw profile largi, creșterea latturfi formative a procesului de învățftmfnt, rti- mulare» giudirii. dezvoltarea capacității de antopterfecțtmiarte, îmbinare» $»dicioasA a pregătirii teoretice și practice. Importantele1 sarrăwi car® revin in următoarele etfepe de dezvoltare a țării. ramurt pentru care pregătim specialiști, au adus în a- ttențla fnstlWrtMlui' nostru elaborarea unor măsuri eficiente privind asigurarea nnei ponderi superioare pregătirii de baze <-o- mune prtntru diferitele specializări ale profilului de construcții, acordarea unei atenții sporite discIpSnelnr fundamentale șf creșterii numărului disciplinelor opționale, prevăzute în ultimele
Prof. univ. dr. DAN GHIOCEL, 

rectorul Institutului de construcții 
București

semestre. Am acordat, de asemenea, o atenție deosebită pregătirii studenților în domeniu! tehnologic și economic. 'Toate aceste măsuri trebuite' să asigure mai buna pregătire a viitorilor specialiști și aceasta trebuie să șe evidențieze prin îmbunătățirea irtd'fcâtorifor prtvtrîd promovarea examenelor, notele Obținute la examen, procentul de studenți integtaliști după sesiunile normale ete.Așa cum ne reamintea acum cîteva zile tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu prilejul deschiderii noului an de invățămint, trebuite să fim mai fermi în eforturile pentru a asiguri» însușirea' a tot ceea ce a creat mai- nott, mai înaintat,, știința*  și tehnica. Trebuie «&■ acționăm susținut pentru că tinerii să cunoască, în condiții cit mai bune, mijloacele de care dispun® economia noastră națională, in așa fel îwcît. de îndată ce? studenții, tinerii absolvenți vor merge irt uzină,- pe ogoare, in laboratoare. ei să poată sâ se integreze cit mai repede în procesul de producție, aducînd o contribuție tot mai însemnată la dezvoltarea generală a patriei.Iată de ce considerăm necesar să acordăm în continuare o »- tenție deosebită pregătirii practice — parte integrantă a procesului de învăț&mînt —■ fiare a- sigură în modul cel mai- etici- , ent însușirea deprinderilor ne- »

cesare specialistului, contribu- i ind în mod liotărîtor Ia rapida I sa încadrare în producție, In ' acest scop ne-am orientat către I sporirea gradului de tehnicitate a lucrărilor de execuție în cadrul șantierului nostru propriu și am urmărit perfecționarea i organizării șf dotării acestuia. ; Vor trebui eliminate toate defi- i eiențete care privesc alegerea locurilor de muncă din cadrul întreprinderilor, îndrumarea activității prin cadre didactice și ■ specialiști din producție. în modul de notare. Totodată am elaborat planuri noi care privesc o îmbunătățire substanțială a activității de cercetare și proiectare în cadru! a- nifor IV și V. Este demn de menționat faptul că un număr mare de studențt participă 1a activitatea de cercetare alături de cadrele didactice, rcalizînd contracte eu unități economice.Importantele sarcini care se desprind pentru noi,.construetorit, în realizarea investițiilor viitorului cincinal —- reieșite și cu prilejul recentelor lucrări ale Celui de-al lî-lea Congres al consiliilor popular® — cer din partea viitorilor ingineri pe care îi pregătim o însemnată capacitate de adaptare la nou. posibilitatea de a asimila rapid și cu maximă eficiență cele mai recent® cuceriri ale științei Și tehnicii, Tocmai d© aceea catedrele, cadrele didactice, consiliile A.S.C. vor depune eforturi și mai susținute pentru a asigur» asimilarea cunoștințelor predate pe tot parcursul ariuhti universitar, pentru a-i antrena pe toți studenții la studiu sistematic și continuu.Sîntem hotărîți să realizăm un salt calitativ șl in activitate» de cercetare. în anul cate a trecut, un angajament deosebit, cuprin- zînd 18 teme de cercetare- Irt domeniul Îmbunătățirii construcțiilor și tehnologiilor a fost realizat peste plan de colective de cadre didactice și specialiști din ÎNCERC, Proiect București și C.C.5Î.B. Ne vom orienta, în perioada imediat următoare, spre o activitate de cercetare care să răspundă unor probleme prioritate în ramură construcțiilor: în domeniul noilor surse de energie, al noilor materiale de construcții, concepute pe bază folosirii deșeurilor indus- țriale, al elaborării unor tehnologii de teledefeețîe pentru descoperirea unor noi resursă naturale.

TEHNICĂAlmanahul cuprinde e- seuri și anchete despre problemele atit de atractive ale științei și tehnologiilor actuale, povestiri științifico-fantastice, un grupaj de sfaturi practice sub genericul ,,Teh- nium“.Almanahul „Știință și tehnică ' poate fi găsit la toate chioșcurile de difuzare a presei.
ENERGIA ELECTRICA - 

PROGRES Șl CIVILIZAȚIE
(Ornuirt din pag. 1)

este evident pentru orice om de bună credință că în nici un sector, în nici un domeniu n-am ftagnat nici o clipă, ca nu există nici măcar un singur om al muncii în țara ăcoasta care să nu trăiască astăzi incomparabil mai bine ca acum treizeci, ca acum douăzeci, ca acum zece ani. Iar dezvoltarea bazei energetice, creșterea producției de energie electrică, au avut, cum mai spuneam, un rol deosebit în propășirea economică și socială a fiecăruia dintre noi.Tocmai de «ceea Congresul al Xll-leă al partidului a elaborat, din inițiativa tovarășului Nicolac Ceaușescu, Programul-Directivă de cercetare și dezvoltare în domeniul energiei pe perioada 1961—1900 șl orientările principate pină în anut âCOf». prin realizarea căruia România va deveni, in acest deceniu, independentă din punct do vedere al combustibilului și energiei. Se va pune accentul pe extindere» construcției de hidrocentrale, utilizarea combustibililor solizi, trecerea la realizarea programului de construcții de centrale nucleare șl folosirea formelor noi de energie •— solară, geo- termică, a vîntului. a valurilor, biogazul — restrînglmfn-se consumul de hidrocarburi. în domeniul energiei electrice obiectivul principal este realizarea la nivelul anului 1885 a unei producții de 88—90 miliarde kWh iar Ia nivelul anului 1990 a miei producții de 105—110 miliarde kWh, prin sporire» puterii instalate ta circ» 23WW MW in 1985 și la peste 28 000 MW in 1990.

Conștîenți de marea contribuție pe care și-o pot aduce și pe care trebuie să și-o aducă in înfăptuirea Programului partidului, a hotărîrilor Congresului al XII-lea. tinerii de pe șantierele de construcții, din sectorul de cercetare, clin industria constructoare ele mașini și utilaje energetice, din întreaga economie, alături de toți oamenii muncii. lucrează cu entuziasm, cu pricepere și pasiune pentru ca, intr-adevăr, tot ceea cene-am propus să înfăptuimneabătut. în .antrenarea tinerilor la muncă și în activitatea decreație tehnico-științifică, organizațiile U.T.C. au datoria săacționeze cu perseverență pentru continua perfecționare a pregătirii profesionale a tuturor tinerilor, pentru întărirea disciplinei Ia locul de muncă, pentru îndeplinirea ritmică a sarcinilor de plan șl realizarea in termen a tuturor obiectivelor de investiții, fn paratei trebuie sâ milităm cu mai multă exigență în educarea tinerilor, a tuturor cetățenilor in spiritul economiei, al gospodăririi cu toată răspunderea a fiecărui kWh de energie electrică, a fiecărui gram de combustibil, pentru că este firesc ca odată cu sporirea acestei avuții naționale, prin eforturile noastre ale tuturor, să învățăm s-o gospodărim și s-o folosim cu cea mai înaltă eficiență. Este crezul nostru ferm, că tot ceea ce facem, la îndemnul partidului și prin politica partidului, este destinat infloririi patriei, creșterii neîncetate a nivelului nostru de trai, făuririi civilizației socialiste pe pămîn- tul României.

REALITĂȚILE VIEȚII, 
ALE MUNCII COTIDIENE

însemnări despre 
expoziția republicană 

de artă plastică 
„MAGISTRALELE 
SOCIALISMULUI'

J
I _______
I I de la fata locului
! Apropo de,.Precizia 
' să vezi și să nu crezi IV Ath ștltrt ftitotădăuna Că noțiunile de 
i preCis, precizie înseamnă exactitate, fără 
1 dnbfii. Deunăzi, cinebd a vrut să mă 
\ c<Xfibingâ 'de contrariu. Cirtevâ, Adică Irt- i treprinddfea „Precizia" din București.
Y cum? să vedeți, casa de copii școlari 

nr. 5 din Capitală este prima instituție 
de acest fel care d hotărît sd-și moder
nizeze spălătoria cu un agregat fabricat ■ 
la „Precizia". Astă pentru Că este tnăi 
mult decit imposibil să speli cu două 
sau patru miini lenjerie și îmbrăcămin
te pentru 250 de copil. Drept care du în
ceput rugămințile, țetefoatiete, drumu
rile cite or fi fost nu ie mai ține minte 
nidi fnăcttf administratorul Eliza Mann. 
In fine, după doi âiti s-a ădtii agregatul. 
Din prima săptâmină. Pif început Insă 
..durerile de tap", iar telefoane, iăfdfu- 
mufl. iâf ' rupănUfițl. Mașiiia de spălat 
cu 6 capdcitaie' de 8 kgișârjâ se strica 
foaftă dăs din prieîM curatelor tfape- 
zâiddlț sUprddifhensiotiăta. Cum jjiese 
dă SChlfnb ntl s-au dat și se procufă mai 
gfeti s-a trecut ia spălatul manual. Stor
cătorul Centrifugat nu este centrat, ăxUl 
cedează Și nii-l imposibil să ie producă, 
adeidente. Urcătorul nu d funCțicmat 
lu-hî de zile. N‘u rezistă... rezistențele. 
Mașltid spune Biiza Marin — mai

( dâtenesti

//

\

\ 
\ 
\ 
\ 
\ 
\ 
\ 
\ 
\ ț
î i.

mult stă dacii funcționează. Căiăndrul 
pentru călcatul rufelor plate are o mare 
„câlitate".., NU CALCĂ! După ce. treci 
de 3—4 ori cearșaful, obiectul tot nu 
se Calcă cum trebuie. Cauza? Distanța 
dintre valț și covată este prea mare, 
plus că încălzirea se face foarte greu și 
este incompletă. Acestea sint piesele 
care compun agregatul ce a costat 57 OOP 
lei și care poartă emblema întreprinde
rii „Precizia" din București, fn treme 
ce tovărășii de la celălalt capăt al firu
lui telefonie, ion Bănică și Milea („Pre
cizia") nu-s prea sensibili ta rugămin
țile ddminislraiorului Eliza Marin-, mal
dărul de rufe crește, crește cu toate 
strădaniile depuse de cele două miini 
ale spălătoresei Constanța Roșu. Comen
tării? Ni se par de prisos. Soluții? „Pre
cizia" să demonstreze, prin căli tată, căăă 
ce trebuie să fie!

LIDIA FOPESCC

0 gară... muzeu
T)e ce gata it ndtiiefte tubțitbană htl 

știu. Cntixtfuită nu de mult Ungă giiră 
mats a idșUlM. de lă liniile acesteia 
pleacă și accelerate șl petsonale căte 
străbat tdMă tata. Incinta gătii — 
tine lot și de sală de așteptare, acolo 
sîtit Șl ghișeele pentru, bilete pare O 
gătit expozitionălă. Nu numai din cad*  
za finisajului sail a aspectului arhitec
tural cate O face realmente Joătte

frumoasă, ci mai ales datorită omului 
cu banderola pe braț care te oprește 
la intrare, precum șl a cofdoăneior de 
pluș care împiedică accesul la scau
nele aflate la etajul sălii, de fapt, ade
văratul loc amenajat pentru aștep
tare.

D curiozitate absolută — grupurile 
sanitare stau sub cheie. Singurul 
chioșc existent vinde pastă de dinți, 
periuțe, săpun, vederi, dar tiu si ziare 
pentru care trebuie s<r mergi ptnă ld ________ _____ _  ___ _  .....
gara mare. NiCi un chioșc cu răcori- pa^j m(li încolo, mă Conving 
toate, covrigi sau dulciuri, cu fructe ...
sau înghețată, nici O tonetă de cărți, 
deși mii de oameni trec zilnic pe pe
roanele gării ducind cu ei și impre
siile deloc plăcute despre gara care 
se străduiește să semene cu propriul 
său nume, o gară nu e un muzeu, in
tenția de a o ține „sub cheie" e cu fota! transparenid Șl nu poate fi moti
vate de nimic, nici măcar de frumuse
țea ei. Rară a teoretiza cînd nu e căzut, 
spunem totuși că frumusețea unei 
gări stă fn funcționalitatea ei.

MARIANA BRAESCC

Cine potrivește 
ceasurile?1

Tot omtil știe că soarele nu răsare în 
același timp pentru toate capitalele lu
mii, că există o „otă a Bucureștiuiui", 
6 „oră a Berlinutui“ sau o „oră a Lon
drei". Ifnpâtțită tnatematlc pe fuse ora
re, lumea se ăflă la o otă-două-trel In 
ăbahs față de celebrul orologiu de la 
Greenwich său irt vrind acestuia, tată 
Insă că Ici, colo, mai apar și „Ore11 Citi- 
ddte, câte nil se supun rigorilor mate
matice. Dtn. acest punct de vedere pu

tem vorbi (fără teamă de a fi contra
ziși de realitate) despre existența unei 
„ore a Costineșfiutui".

Mă aflu in fața Unității comerciale nr. 
f:l4 (cărți, articole de plajă, jucării) din 
iceastă Capitală a vacanțelor tinerești. 
Ceasul (potrivit, e drept, după ora Bucu- 
reștl-ului!) arată S.lâ. Mă glndesc insă 
că nu poate fi ații, intrucit pe geamul 
închis al magazinului, condus de librara 
șefă Ionescu Aurelia, scrie clar că uni
tatea este deschisă intre 7..10—131 Cițivă 
pași mai încolo, mă conving că ora 
Bucureștlului n-are nici o vMoare in 
Costinești. Unitatea 34, Artizanat, cu ace
lași program 7,30—13 iîu dă nici ed 
vreun semn că s-ar deschide după ora 
10. La fel de ferme in disprețul lor față 
de cumpărători se arată și Unitatea 131, 
Aprozar (program 7—11) și Unitatea 7'1 
l.C.S. mixtă Mangalia (program 8—li) 
— ai căror responsabili preferă să-și 
mențină numele in cel mai strict ano
nimat. Iată insă și două unități care res
pectă orarul. De tdndut insă nu se vinde 
nici aici nimic. Potențialii cumpărători 
stau răbdători la rină, așteptind ca cele 
do:id vinzătoare — Osman Cornelia și 
Cristea Pollxenia — să-și schimbe intre 
ele rujurile, să se admire in oglindă, să 
se decidă pentru nuanța cea mai avan
tajoasă! „Ca să cumperi ceva în Costi
nești trebuie să ai noroc, îmi confirmă 
tinerii Radu Ardelean șl Traian Chipa- 
ră din Sibiu, aflăți intf-6 tabără de 10 
zile la mare. Orele înscrise pe vitrinele 
magazinelor din spatele Obeliscului nu 
reprezintă nimic. Vînzătorn cei măi... 
conștiincioși lasă un bilet cu „slnt după 
m-arfă" său „am plecat la Constanța" 
(!?), iar ceilalți... lasă pur și simplu 
obloanele! Ne-ău trebuit 4 zile ca să ni
merim deschisă unitatea cu încălțăminte 
de plajă".

Cine va potrivi Odată ceasul Costineș- 
llului după ora Oficială a țării?

MONICA ZVIRJINSCHI

Indiscutabil, unul dintre evenimentele vieții culturale ale Capitalei înregistrate în ultima perioadă îl constituie ampla expoziție de pictură, sculptură șl gi-afică deschisă in sălile Dalles sub genericul Magistralele socialismului. Aflată la a treia sa e- diție, manifestarea — organizată de Uniunea Generală a Sindicatelor, Oficiul de expoziții al Consiliului Culturii și Educației Socialiste, Uniunea artiștilor plastici și Uniunea Tineretului Comunist — este o expresie grăitoare a preocupărilor artiștilor plastici din România contemporană în direcția implicării nemijlocite a actului creator in realitatea atit de diversă a timpului prezent, timp al unei construcții eroice, al edificării , noii noastre societăți și, deopo- ' trivă, al făuririi omului nou.Conștienți de faptul că marile adevăruri ale artei pot căpăta o expresie vie, pătrunzătoare, originală numai în măsura in care actul creator include adevărurile vieții și își asumă într-un mod direct trăirea acestora prin faptă, participare și acțiune, plasticienii noștri ș-au străduit și de această dată să realizeze opere inspirate din cete mai diverse domenii ale vieții societății în care trăim, opere care prin valoarea lor, prin mesajul conținut să nu fie simple obiecte supuse contemplării neutre, ci să devină veritabili factori de influențare a conștiințelor, de educare multilaterală a celor care se află la celălalt pol al comunicării artistice.O considerare din punct de vedere tematic a actualei expoziții va scoate la iveală faptul că arta noastră plastică de acum tinde să ilustreze într-un mod complex reali catea ; marile cetăți industriale» aglomerările urbane, laboratoarele, mașinile și utilajele au devenit, asemenea peisajului natural, pitorescului satului sau chipului uman, subiecte de meditație artistică, surse de inspirație capabile să stimuleze imaginația, să conducă — Ia capătul acelui parcurs specific prin retorrele creației — la opere 'de o autentică forță expresivă. Este realmente impresionant numărul mare de lucrări care își trag adevărate substanță direct din realitățile vieții și muncii cotidiene, Ca să

BORIS CARAGEA „Mater
nitate"nu mai vorbim de varietatea stilurilor, a soluțiilor și modalităților de reprezentare plastică. Explicația o găsim, firește, in angajarea tot mai pronunțată a artiștilor și a creației acestora în viața cetății, in subsumarea demersului lor uriașului efort constructiv al întregului popor. Alături de istorie, de proiecțiile cutezătoare în viitor, prezentul se dovedește a fi zona cea mai „fierbinte" pe care artiștii o explorează cu evidentă pasiune și capacitate de dăruire.Ca mai în toate manifestările de amploare, PICTURA deține ponderea cea mai însemnată, fiind — tocmai de «Ceea -— domeniul în care se pot pune cu claritate maximă în evidență
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CONSTANTIN NITESCV „Tovarășul Nlcotae Ceaușescu pe 
șantierul Canalului Dunărea-Marea Neagră"

tendințele, căutările șt împlinirile artelor plastice de la noi. O selecție cu adevărat riguroasă și reprezentativă ar putea conduce, in acest sens, la o veritabilă sinteză. Actuala ediție a „Magistratelor socialismului" se distinge, deci, printr-o participare masivă a pictorilor, prin- tr-o omogenitate valorică remarcabilă.Ințelegind sensul tematicii presupuse de genericul expoziției intr-un mod cuprinzător, pictorii — ca dealtfel și sculptorii și graficienii — au abordat
snbiecte foarte diverse care, Însumate, conferă întregului un caracter de frescă a noilor noastre realități. Temele — de la cele mai impresionante (marile șantiere de construcții, giganții industriali, panoramele noilor orașe etc.) la cele mai (aparent) banale (peisaje, flori, compoziții cu elemente de interior, naturi statice) vorbesc cu o mare consecvență, cu fOTță de convingere și căldură despre omul acestui timp, despre preocupările și aspirațiile sale, despre marile Irit înfăptuiri, ' dfispre existența lui cotidiană, despre mediul tn care aceasta se desfășoară. Există numeroase lucrări de valoare Care nu numai că jalonează parcursul acestei tematici, dar și punctează semnificativ teritoriul picturii actualului moment. Vom aminti aici — din lipsă de spațiu — doar pe cele semnate de Mihai Bandac, Ion Origore. Elena Greculesi, Georgeta Năpă- ruș, Marius Cilievici, Virgil Al- înășan, Petru Popovici, Constantin Nițescti.SCULPTURA, de mici dimensiuni (din motive lesne de înțeles), se asociază aceluiași omagiu adus muncii creatoare.

tradițiilor poporului român, valorilor perene ale spiritualității sale, omului contemporan. Numeroși comentatori au vorbit cU diferite prilejuri despre existența unui adevărat „suflu epopeic*  în acest domeniu al artelor plastice românești. Expoziția de față confirmă justețea acestei aprecieri, trăsăturile multor lucrări sugerînd apetența spre monumentalitate. Gheergbe Iliescu Călinești, Ion Iancuț, Iftimie Birieanu, Paul Vasilescu, George Apostu sînt cițiva dintre sculptorii prezenți in expoziție și care se dovedesc a fi în continuare artiști preocupați de permanenta înnoire a propriei creații, de racordarea acesteia la cerințele epocii.Deși restrlnsă numeric, GRAFICA ilustrează sfera cea mai sensibilă poate la cerințele modernizării expresiei. De unde, în principiu, s-ar crede că anumite rigori specifice impun un limbaj mai exact, lipsit de imprevizibil, chiar acele lucrări cațe optează pentru o reprezentare geometrizantă surprind prin bogăție metaforică, prin suplețea cu care tehnicile și mijloacele utilizate multiplică sensurile imediate. Mai apropîa- tă se pare de civilizația tehnologică, grafica — prin reușitele prezente în expoziție — promite să devină din ce in ce mai mult un limbaj artistic cu largi posibilități de investigare a fenomenelor de ultimă oră survenite în viața atit de complexă a societății prezente.în încheierea acestor rîndurt trebuie să menționăm faptul că cea de-a treia ediție a „Magistralelor socialismului" reunește, alături de maeștri ai plasticii românești contemporane, numele multor creatori tineri din întreaga țară, constituindu-se în- tr-o manifestare cu adevărat reprezentativă.
CORNELIU OSTAHIE
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Poezia evenimentului
fierbinte

(Urmare din pag. 1)re. Modul de racordare la politic este, desigur, altul decit al publicisticii operative, Care trăiește in inima și mai fierbinte a concretului. Literatura în general și poezia in special pretind o anumită decantare, o densitate mai mare de gind. A fi scriitor politic înseamnă a pătrunde in adincime momentul istoric dat. a-1 descifra la un grad sporit de complexitate. Poezia însăși pretinde această densitate, chiar dacă

pare a se naște dintr-o stare de suflet mai puțin complicată, oricum fără pretenția urmăririi întregii relaționări sociale, pe care o revendică un roman, bunăoară.A scrie despre prezent, văzut în lumina unei perspective integratoare pretinde, fără îndoială, existența unor principii clare. Poezia politică refuză, din principiu, estetismul, decorativismui și gratuitul, pretinzlnd cu precădere substanța, densitatea de care aminteam mai sus.
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• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •

PENTRU SPORT, PENTRU TURISM, OBIECTE PRACTICE ȘI UTILE!— Termos® pentru lichid (capacitate 240 — 1 000 ml), termose tip cană pentru lichid (capacitate 1 000— 1500 ml), termose pentru aliment® (capacitate 1 000—1 500 mi);— Cutii turistice pentru alirtiente (mărime mică, mijlocie și mare) :— Cort tip ALP1FÎ (pentru 2, 3 și 4 persoane). Corturile pentru, trei și Jatfu perăoane sint prevăzute cu cite o fereastră de aerisire și două buzunare interioare ;— Cort tip LITORAL — izoterm (cu păreți dubli), prevăzut cu verandă, fereastră și ușă care se închide cu fermoar ; ■— Cort tip DACIA, pentru 4 persoane (are fereastră cu sită pentru aerisire și se închide cu două fermoare) ;— Saci de dormit (cu glugă și fără glugă) închiși cu fermoare din material plastic ;—- Saltele și perne din poliuretan pentru camping :— Mobilier pentru camping (scaune, șezlong, pat și masă, pliante) ;— Spirtiefă pentru voiaj ;— Lămpi cu baterie tip LUCEAFĂRUL pentru camping ;.Toate aceste obiecte le puteți procura Ia magazinele .și raioanele specializate ale COMERȚULUI DE STAT.

CÂSETOF0NUIL
TÂR" MC 12

In magazinele și raioanele de specialitate ale 
comerțului de stat, se găsesc de vînzare casetofca- 
ne STAR MC. 12, realizate de întreprinderea „Teh- 
noton — lași.

Casetofonul STAR MC. 12 este construit pentru 

înregistrarea și redarea monofonică a sunetelor pe 
două piste, cu o putere de ieșire de 0,4 W., un con
sum mic de energie electrică, alimentare la baterii 
(5 bucăți R. 14) sau de la rețeaua electrică 
de 220 V.

Casetofonul STAR MC. 12 este un aparat porta
bil, cu dimensiuni reduse, manipulare simplă, pre
văzut cu o curea pentru purtare. Este echipat cu un 
microfon și cordon de înregistrare-redaro.

Prețul casetofonului STAR MC. 12 cu accesorii 
este de 2 058 lei.



„SClNTEIA TINERETULUI" pag. 3 MARȚI 23 SEPTEMBRIE 1980

TELEGRAMĂ
Maiestății Sale

KHALID IBN ABDEL AZIZ AL-SAUD
Regele Arabici Saudite RIADZiua națională a Regatului Arabiei Saudite îmi oferă plăcutul prilej de a adresa Maiestății Voastre calde felicitări împreună cu cele mai sincere urări de sănătate și fericire personală, de prosperitate și progres poporului saudit prieten.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Președintele Marii Adunări Naționale, Nicolae Giosan, a avut, luni dimineață, o întrevedere cu delegația parlamentară venezueleană condusă de dr. Godofredo Gonzales, președintele Congresului Național și al Senatului din Republica Venezuela, care efectuează o vizită în țara noastră, la invitația M.A.N.Cu acest prilej, au fost discutate probleme de interes comun privind extinderea în continuare a conlucrării dintre forurile legislative ale celor două țări, »ubliniindu-se rolul ce revine parlamentelor și parlamentarilor în dezvoltarea legăturilor de prietenie și cooperare pe multiple planuri dintre România și Venezuela, dintre poporul român și cel venezuelean, in folosul reciproc, al cauzei înțelegerii și păcii în lume.La întrevedere au participat Virgil Teodorescu, vicepreședinte al Marii Adunări Naționale și luliu Fejes, secretar al Comisiei pentru politică externă și cooperare economică internațională.în aceeași zi, Alexandru Măr- găritescu, ministru secretar de stat la Ministerul Comerțului Exterior șl Cooperării Economice Internaționale, a avut o întrevedere cu delegația parlamentarilor venezueleni. în discuțiile purtate cu acest prilej, au fost abordate probleme bilaterale și de interes comun privind cursul ascendent al cooperării economice româno-vene- zuelene.La întrevederi a asistat Olga Lucila Carmona, ambasadorul Republicii Venezuela la București.
★în onoarea delegației de parlamentari venezueieni, ambasadorul acestei țări la București a oferit, luni seara, o recepție.Ministrul apărării naționale al Republicii Socialiste România, general-maior Constantin Oltea- nu. a adresat o telegramă de felicitare ministrului apărării populare al Republicii Populare Bulgaria, general de■ armată Dobri Djurov, cu oCazia celei de-a 36-a aniversări a Zilei Armatei populare bulgare.La Ambasada Republicii Cuba din București a avut loc, luni dimineața, o conferință de presă, organizată cu prilejul zborului extraterestru al echipajului mixt sovieto-cubanez.Au luat parte ziariști bucu- reșteni, reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe, ofițeri superiori, atașați de presă și corespondenți ai presei străine acreditați în țara noastră.în expunerea prezentată, ambasadorul Humberto Castello a s bliniat semnificația aceBtui u zbor, realizat cu un echipaj mixt în cadrul programului

A apărut 
„ERA SOCIALISTA- 

Nr. 18,
20 septembrie 1980

SPORTO SPORT

„Intercosmos", importanța sa în dezvoltarea cercetării științifice comune.Personalității proeminente a marelui patriot și cărturar iluminist român, fiu al meleagurilor argeșene, Dinicu Golescu, i-a fost consacrat, luni, la Biblioteca județeană din Pitești, un simpozion, prilejuit de comemorarea a 150 de ani de la moartea sa.în cadrul comunicărilor prezentate au fost evocate concepțiile progresiste ale celui omagiat, sprijinul acordat de el revoluției din 1821, condusă de Tudor Vladimirescu. locul pe care îl ocupă opera sa în istoria literaturii române.Cu același prilej, a fost amenajată și o expoziție de carte, ce cuprinde diferite ediții ale memorialului lui Dinicu Golescu intitulat „însemnare a călătoriei mele, făcută în anul 1824, 1825, 1826“, apărute încă din timpul vieții scriitorului șl plnă în prezent.La cinematograful „Patria* * din Capitală a fost prezentat luni seara, in premieră, filmul artistic românesc „Burebista", în regia lui Gheorghe Vitanidis. Noua producție a Casei de filme nr. 5, realizată după un scenariu semnat de Mihnea Gheorghiu și care transpune pe ecran, cu mijloacele specifice celei de-a 7-a arte, o perioadă remarcabilă din istoria națională, este dedicată aniversării a 2050 de ani de la crearea primului stat dac centralizat și independent condus de Burebista. Rolul titular este interpretat de actorul George Constantin. La reușita acestei noi creații care vine să întregească epopeea cinematografică națională iși mai dau concursul actorii : Ion Dichi- seanu. Emanoil Petruț, Alexandru Repan, Ernest Maltei, O- vidiu luliu Moldovan, Șerban lonescu, Ștefan Sileanu, Ioana Bulcă.

• ECHIPA ROMÂNIEI s-a calificat in turneul final al Campionatului european feminin dc baschet care se dispută in aceste zile In Iugoslavia. în ultimul mec! din grupa preliminară B, la Bosanski Brod, baschetbalistele românce au invins cu 66—51 (30—25), formația Franței. Principalele marcatoare ale selecționatei României au fost Pal (19 punete), Bădinici (16 puncte) și Solovăstru (11 puncte), in timp ce din echipa franceză s-au remarcat Malois (21 puncte) și Maire (10 puncte). In celălalt meci al grupei preliminare B, Oianda a învins cu 72—55 (38—30) Finlanda.Iată celelalte rezultate : grupa A : Italia — Anglia 73—41 : Ungaria — Polonia 88—68: grupa C : Bulgaria — Belgia 94—61; Cehoslovacia — Spania 89—65.în turneul final, care va începe astăzi Ia Banja Luka, sînt calificate reprezentativele Uniunii Sovietice (deținătoarea titlului), Iugoslaviei (ca țară organizatoare), precum și formațiile României, Olandei, Ungariei, Poloniei, Bulgariei și Cehoslovaciei.• FINALA competiției de tenis pe echipe „Cupa Davis" ediția 1980 se va disputa intre selecționatele Cehoslovaciei și Italiei. La Buenos Aires. Cehoslovacia, cn Ivan Lendl in mare formă, a întrecut cu 3—2 echipa Argentinei. în partida decisivă Lendl l-a învins cu 6—1, 7—5,6—8, 6—2, pe Jose Luis Were, iar în ultima intilnire (disputată în două seturi, calificarea fiind cunoscută), Guillermo Vilas l-a întrecut cu 6—2, 6—2, pe cehoslovacul Pavel Slozil.Cehoslovacia, surpriza acestei ediții, participă pentru a doua oară la finala competiției, in timp cc Italia (care a cîștigat trofeul in 1976), va juca in finală pentru a patra oară.• ÎN FAȚA A 31 000 de spectatori, echipa „Cosmos" din New York â învins, la Washington, in finala Campionatului de fotbal al Statelor Unite, formația Fort Lauderdale, cu scorul de 3—0. Golurile campionilor au fost inscrisc de Julio Cesar Romero (mln, 48) și de Giorgio Chinaglia (min. 79 și 87).© ÎN TURNEUL internațional de fotbal de la Tripoli, echipa Universitatea Cluj-Napoca a

Prin tradiție, România se numără printre participantele la tirgurile internaționale de toamnă cu profil de carte. Peste 800 de volume, reprezentind tot atitea titluri de carte, fac în a- ceste zile obiectul standului românesc deschis la Tîrgul internațional de la Sofia. Sint, cu precădere, apariții de dată recentă ce acoperă domenii tematice dintre cele mai diverse — literatură social-politlcă, științifică, tehnică, de largă informare despre România, beletristică originală și traduceri, cărți pentru copii și tineret, de artă.Pentru luna octombrie cartea din producția națională iși anunță prezența la alte două reuniuni internaționale, afirmate de-a lungul anilor — tirgurile de la Frankfurt pe Main și Belgrad. în cadrul tirgului din R.F. Germania, programat în prima parte a viitoarei luni, expoziția românească va cuprinde nu mai puțin de 1100 de volume, scoase recent de sub tiparul caselor noastre de editură din Capitală și din țară. Alte 900 de volume au fost selectate de Centrala editorială pentru tîrgul de carte din capitala iugoslavă.
terminat Ia egalitate, 0—0 ca reprezentativa Siriei.

★Tot la Tripoli a început și un turneu Internațional masculin de baschet in care selecționata României a ciștigat cu scorul 105—93, meciul cu formația secundă a Libiei.© LA BELGRAD au luat sfîr- șit Campionatele europene de tenis pentru amatori. Rezultatele înregistrate în meciurile finale : simplu masculin: Borisov (U.R.S.S.) — Navratil (Cehoslovacia) 6—3, 1—6, 3—6. 6—1,6—4: simplu femei: Elisenko (U.R.S.S.) — Zaițeva (U.R.S.S.) 6—1, 6—lî dublu bărbați: Borisov, Lcuniuc — Zverev, Pugaev (U.R.S.S.) 6—3. 7—6, 3—6, 6—3; dubiu femei: Morozova, Zaițeva (U.R.S.S.) — Skoronsko. Plhova (Cehoslovacia) 6—1, 6—3.
TV
PROGRAMUI. 1

10,00 TeleșcOală. 11.00 Film artis
tic: „Recolta amară". 12,30 Telex. 
12,30 închiderea programului. 16.oo 
Telex. 16,05 Școala la școala noii 
calități. 16.30 Curs de limbă en
gleză. 16.60 Din țările socialiste.
17,20 Publicitate. 17,25 Almanah
pionieresc. 17.50 Muzică populară 
instrumentală. 18,25 Tribuna
TV : Noul mecanism econc- 
mico-l’inanciar. Cum tl înțe
legem șl cum îl aplicam. 18,50 
loot de seri. 10,00 Telejurnal. 10.20 
Actualitatea economică. 19.40 Mo
ment folcloric cu Maria Păunes- 
cu. 19,50 Ancheta TV: „O întreba
re, un răspuns»'. 20.20 Teatru TV: 
„Miracolul". Dramatizare după o 
nuvelă de George Langellan. 22,05 
Telejurnal. 22,30 închiderea pro
gramului.

PROGRAMUL 2

19,00 Telejurnal. 19.20 Mult e dul
ce și frumoasă limba ce-o vor
bim... 19,45 Recitalul pianistei Gra- 
ziella Georgia. 20,10 Viața econo
mică a Capitalei. 20,40 Muzică 
populară. 21.10 Buletin rutier — 
informații pentru conducătorii 
auto. 21.25 Luminile operei. 22,05 
Telejurnal. 22,30 închiderea pro
gramului.

VIZITA PREȘEDINTELUI
REPUBLICII ZIMBABWE,

CANAAN SODINDO BANANAîn județul BrașovPreședintele Republicii Zimbabwe, tovarășul Canaan Sodin- do Banana, împreună cu tovarășa Janet Banana, și-au continuat luni vizita in județul Brașov, însoțiți de tovarășii Ion Co- man, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., precum și de Petre Blajovici, ambasadorul țării noastre în Republica Zimbabwe.în cursul dimineții, înalț.ii oaspeți au făcut o vizită Ia întreprinderea de autocamioane Steagul Roșu unde au fost in- tîmpinați de tovarășii Gheorghe Dumitrache, președintele Comitetului Executiv al Consiliului Popular al județului Brașov, de reprezentanți ai conducerii unității. Tovarășul Manole Sechi, directorul general al Centralei industrțale pentru autocamioane și mijloace de transport, a urat un călduros bun venit șefului statului Zimbabwe. Tineri muncitori îmbrâcați în costume naționale oferă flori tovarășului Canaan Sodindo Banana și tovarășei Janet Banana.Se vizitează apoi secții ale întreprinderii în care oaspeții au prilejul să cunoască fluxul tehnologic de producție, utilajele și agregatele complexe concepute și realizate de specialiștii unității. Gazdele subliniază că aici au fost produse pînă în prezent 556 000 de autocamioane, multe dintre tipurile fabricate fiind
A

Intîlnirea prietenească dintre reprezentanți 
ai tineretului român și reprezentanți

ai tineretului sovieticIert a avut loc la Brașov deschiderea întilnlrli prietenești dintre reprezentanți ai tineretului român și reprezentanți ai tineretului sovietic.în cuvîntul de deschidere a întilnlrli, primul secretar al Comitetului județean Brașov al U.T.C. a adresat un cald salut delegației de tineret din U.R.S.S. și a exprimat satisfacția tinerilor brașoveni de a găzdui o parte din manifestările întilnirii prietenești, acțiune care simbolizează trăinicia raporturilor tradiționale dintre cele două țâri, dintre români și sovietici, dintre U.T.C. și U.T.C.L.în continuare a luat cuvîntul Vasile Bontaș, secretar al C.C. al U.T.C. Tineretul român, a spus vorbitorul, acționează în prezent cu elan și dăruire patriotică pentru Înfăptuirea hotă- rîrilor celui de-al XII-lea Congres al partidului, pentru traducerea exemplară in fapt a indicațiilor de inestimabilă valoare teoretică și practică cuprinse in magistrala cuvîntare rostită de tovarășul Nicolae Ceaușescu la deschiderea lucrărilor forumului tinerei generații, veritabil program de muncă și viață a! tuturor tinerilor, angajați plenar, împreună cu întregul nostru popor, în ampla operă de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism. După ce a trecut în revistă preocupările actuale și de perspectivă ale U.T.C. privind educația comunistă, revoluționară, prin muncă și pentru muncă, în spiritul dragostei de patrie și partid, al tradițiilor glorioase de luptă ale poporului nostru pentru libertate și independență, vorbitorul a arătat că. in activitatea sa internațională, Uniunea Tineretului Comunist pune pe primul plan dezvoltarea continuă a relațiilor de prietenie și colaborare cu tineretul și organizațiile de tineret din toate țările socialiste. în acest context a fost relevat cursul ascendent al raporturilor de prietenie și colaborare rodnică dintre partidele, popoarele și țările noastre, raporturi în cadrul cărora un rol determinant. 11 au frecventele întilnirî și convorbiri dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii
(Urmare din pag. 1)Tîncăbești unde, împreună cu inginerul șef al unității, Marin Marinescu, asistă la probele de recoltare la floarea-soarelui. Este cea de-a doua probă de astăzi, prima, la ora 9, inregis- trind o umiditate de 18 la sută. Mecanizatorul Ștefan Dumitru, cei care recoltează acum pentru probe, și alături de ci. Constantin Manea și Dumitru Pavel, ceilalți doi combineri, spera ca de după-amiază să înceapă recoltatul. „Din 1500 ha. cite sint semănate in întreg consiliul, ne spune tovarășul Bondar, am recoltat deja peste 800 ha și sperăm ca in 2—3 zile întreaga suprafață să fie încheiată. Dealtfel m unele unități cum este cea de la Ciolpani, unde lucrarea a fost deja încheiată pe toată suprafața de 100 ha, ca șl la Ba- lotești, Periș, sau Snagov, unde recoltatul este pe sfîrșite, s-a și trecut la pregătirea intensă a terenului in vederea insămință- rilor". 4 500 ha din suprafața arabilă a consiliului sint destinate în această toamnă griului alături de alte 3 000 ha pentru orz. După cum ne informează interlocutorii noștri, 80 la sută din această suprafață (exceptind firește tarlalele cultivate cu floarea-soarelui și porumb încă nerecoltate) a fost deja arată și pregătită în vederea însămînță- 

asimilate în ultimul timp Ia indicațiile date- de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, cu ocazia vizitelor de lucru întreprinse in uzină.Pe parcursul vizitei in această importantă citadelă industrială, tovarășul Canaan Sodindo Banana răspunde cu prietenie salutului muncitorilor, inginerilor și tehnicienilor aflați la locul de muncă, îi felicită pentru rezultatele obținute și le urează noi succese în dezvoltarea uzinei.în încheiere, solilor poporului Zimbabwe Ie este prezentată o
Primirea șefilor deLuni după-amiază, președintele Republicii Zimbabwe, tovarășul panaan Sodindo Banana, împreună cu tovarășa Janet Banana, au primit, la Palatul din Piața Victoriei șefi de misiuni diplomatice acreditați in țara noastră, împreună cu soțiile.La primire au fost de față Gheorghe Dolgu, adjunct al ministrului afacerilor externe, ge- neral-lococenent Constantin Popa, locțiitor al șefului Marelui Stat Major, alte persoane oficiale.

Socialiste România, și tovarășul Leonid Ilici Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S., președintele Prezidiului Sovietului Suprem al Uniunii Sovietice. în- tilnirea prietenească, a arătat vorbitorul, se înscrie astfel ca o importantă contribuție specifică pe care tinerii țărilor noastre și-o aduc la aprofundarea raporturilor romăno-sovietice.. Ea oferă, totodată, prilejul de a e- foctua, intr-o atmosferă de lucru, un larg și util schimb de experiență privind preocupările actuale, căile și modalitățile de acțiune ale U.T.C. și U.T.C.L. pentru educarea comunistă a tinerei generații din România și U.R.S.S.Â luat apoi cuvîntul Zoia Grigorievna Novojilova, secretar al C.C. al U.T.C.L., care a transmis tineretului român mesajul de salut al tinerei generații din Uniunea Sovietică. Vorbitoarea a înfățișat pe larg preocupările U.T.C.L. pentru mobilizarea tineretului sovietic la înfăptuirea hotăririlor celui de al XXV-lea Congres al P.C.U.S., pentru edificarea societății comuniste. în continuare, vorbitoarea s-a referit la raporturile de strînsă prietenie șl colaborare româno-so- vietice. arătînd că întîlnirile și convorbirile dintre tovarășul Leonid Ilici Brejnev și tovarășul Nicolae Ceaușescu se constituie în contribuții majore la dezvoltarea pe multiple planuri a relațiilor statornicite intre po
rii. Au fost semănate deja 1 000 ha cu orz. La ferma nr. 2 Cio- fliceni, condusă de tehnicianul Liviu Dumbrăveanu, remarcam la lucru două semănători conduse de Gheorghe loniță și Petre Melniceanu. Aceeași activitate și la ferma de la Periș a I.A.S. Buftea, condusă de inginerul Emil Fronea, unde in punctul

ÎNCHEIEREA la timp 
A ÎNSĂMÎNȚĂRILOR„Vîrtop" mecanizatorul Matei Ștefan însămința ultimele suprafețe din cele 236 ha destinate orzului. La Tîncăbești. în tarlaua „Țarina", Oprișan Bălan și Dumitru Leuștean incheiau pregătitul terenului pe ultimele 40 ha din cele 200 destinate orzului.„în ceea ce privește porumbul, ne spune în continuare președintele consiliului, Ștefan Bon-' dar. probele luate pînă acum pe cele 6 200 ha cite sint cultivate în consiliul nostru, înregistrează încă o umiditate crescută. A- ceasta și datorită semănării tir- zii din această primăvară. Acolo

gamă largă din cele mai noi autocamioane, autobuze, microbuze, autovehicule și tractoare care atestă capacitatea dc producție a industriei noastre de mijloace de transport auto. Printre autocamioanele prezentate se numără și cele destinate exportului in unele din cele 20 de țări în care sînt deja cunoscute și apreciate.Mulțumind gazdelor pentru ospitalitatea manifestată față de delegația sa și poporul Zimbabwe, președintele Canaan Sodindo Banana a felicitat- din nou conducerea uzinei, colectivul de oameni ai muncii de la întreprinderea „Steagul Roșu" pentru rezultatele obținute și a semnat în cartea de onoare a uzinei.După-amiază delegația s-a înapoiat la București.
misiuni diplomaticeAu participat S. T. Sekera- mayi, ministrul pămînturilor, reașezării și dezvoltării rurale, W. Ndangana, M. Dube și M. Chambati. membri ai parlamentului, celelalte persoane oficiale care îl însoțesc pe înaltul oaspete în vizita in țara noastră.A fost prezent Petre Blajovici, ambasadorul României în Republica Zimbabwe.Președintele Canaan Sodindo Banana s-a întreținut într-o atmosferă cordială cu diplomații străini.

poarele Uniunii Sovietice și poporul român, între P.C.U.S. și P.C.R., între U.R.S.S. și România, între tinerii și organizațiile de tineret din cele două țări.în încheiere, formații artistice românești și sovietice au prezentat un reușit spectacol de muzică și dansuri.La festivitatea de deschidere a participat tovarășul Gheorghe Dumitrache, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim secretar al Comitetului județean Brașov al P.C.R.Au fost de față membri ai Ambasadei Uniunii Sovietice la București.
★în aceeași zi, la Comitetul județean Brașov al U.T.C. au avut loc convorbiri in cadrul cărora, oaspeților sovietici le-au fost înfățișate aspecte din activitatea tineretului și a organizației de tineret din județ, precum și o serie de preocupări privind educarea patriotică în spirit comunist. prin muncă și pentru muncă a tinerei generații. Au fost vizitate, de asemenea, obiective edilitare, sacial-culturale și istorice din municipiul Brașov.Seara, în prezența unui mare număr de tineri, a avut loc deschiderea Clubului delegației sovietice și vernisajul unei interesante expoziții de fotografii cuprinzînd imagini semnificative din viața și activitatea tinerei generații a Uniunii Sovietice.

unde umiditatea este mai mică, ca la C.A.P. Ciolpani și la fermele I.A.S., am intrat totuși la recoltat, lucrarea fiind efectuată pînă în prezent pe mai mult de 100 ha. Producții estimative — circa 4 000 kg la hectar. Trebuie să spun in acest context că de un mare ajutor ne-au fost și ne sint in continuare elevii de la 

școlile generale din comune care atît la porumb, cit și la sfecla furajeră au lucrat alături de cooperatori. în zilele următoare așteptăm să sosească citeva zeci de studenți din Capitală care ne vor ajuta la strînsui porumbului și al cartofilor". De la Ion Constantin, primarul comunei Snagov, aflăm astfel că 300 elevi de la școlile generale din comună au recoltat pină acum 5 ha de sfeclă, dînd totodată un ajutor prețios la strîngerea cartofilor la centrul experimental de la Tîncăbești. 50 de studenți de la Institutul politehnic urmează să săsească în aceste zile la

„Săptămîna 
Crucii Roșii"

Intre 21—27 septembrie, in în
treaga țară se desfășoară ,.Săn- 
tămina Crucii Roșii". Aceasță 
importantă manifestare consti
tuie un nou prilej de intensifi
care a acțiunilor întreprinse de 
organizațiile Societății de Cruce 
Roșie din patriei noastră — or
ganizații ce cuprind aproape 
șapte ■milioane de membri — in 
scopul creșterii gradului de cul
tură sanitară a intregii popu
lații, instruirii cetățenilor in ve
derea prevenirii îmbolnăvirilor, 
acordării primului ajutor, cu
noașterii șl respectării normelor 
unei vieți raționale, îmbunătăți
rii indicilor demografici, igieni
zării localităților. în același 

^timp, urmare a răspunderilor ce 
revin Societății de Cruce Roșie 
ca membru al Frontului Demo
crației și Unității Socialiste vor 
fi și mai puternic mobilizate 
eforturile organelor și organiza
țiilor acesteia, in direcția înfăp
tuirii neabătute a politicii parti
dului de dezvoltare multilaterală 
a patriei, de ridicare a nivelului 
bunăstării materiale și spiritua
le a întregului popor.

Dat fiind interesul pe care 
Societatea de Cruce Roșie din 
patria noastră, aflată in cel de-al 
104-lea an al e.ristenței sale, îl 
poartă activităților educativ-sa- 
nitare in. rindul tineretului, un 
mare număr de elevi, pionieri 
muncitori și studenți sînt antre
nați in aceste zile la diferite ac
țiuni importante. Intre acestea 
se remarcă concursul pentru a- 
cordarea primului ajutor „Sani
tarii pricepuți" la care in acest 
an au fost cuprinși, in etapele 
de masă, aproape trei milioane 
de elevi. Sint, de asemenea, 
organizate in săptămina pe care 
o parcurgem simpozioane, mese 
rotunde, consfătuiri și gale de 
filme, fn muite localități se vor 
desfășura concursuri cu public, 
întilnirî cu activiști și vechi mi- 
litanți ai organizațiilor dc Cruce 
Roșie. Ieri in Capitală s-a în
cheiat faza republicană a con
cursului grupelor sanitare, ediția 
1979—1980, concurs ce-și propu
ne pe lingă verificarea cunoștin
țelor și a pregătirii practice a 
tinerilor sanitari, stimularea in
teresului cetățenilor față de 
preocupările umanitare ale Cru
cii Roșii.

N. M.

Acțiunea 7000
(Urmare din pag. 1) să funcționeze doi ani, ne întrebăm și întrebăm ce pregătire au făcut la mașinile trimise respectivele Întreprinderi ? Oare vinovății nu pot fi făcuți răspunzători ? Răspunsul vom încerca să-i aflăm in cadrul unei anchete viitoare pe care ne propunem să o inițiem în respectivele județe...Depășind momentul „startului", împreună cu Ștefan Balog, inginerul șef al I.T.A. Harghita, încercăm evidențierea celeilalte deficiențe constatate în cadrul acțiunii. O primă problemă o constituie calitatea necorespunzătoare a arcurilor, rulmenților și anvelopelor, precum și lipsa unor piese de schimb de strictă necesitate pentru funcționarea mașinilor. Tot de Ia inginerul Balog aflăm că pentru anul 1981 se impune o mai bună organizare a acțiunii. Adică se impune amenajarea corespunzătoare a platformelor de parcare, crearea unor depozite de ulei uzat, colectarea materialelor re- folosibile, asigurarea cu aer comprimat și „mai puțină... birocrație, în rezolvarea alimentării cu carburanți...".Pe Șantierul național al tineretului de la Combinatul minier Oltenia. în ceea ce privește transporturile situația este oarecum identică. Și aici parcul nu este utilizat decit în proporție de 60—70 la sută. Din situația prezentată de comandantul șantierului, Nicola Vlad, constatăm mari restanțe din partea unor furnizori de piese de schimb. Cele mai serioase aparțin I.M.A.S.A. Sfîntu Gheorghe (cutii viteză, pin ioane viteză, manșon cuplare, arbore principal), I.P.A. Sibiu (arbore cardan, cilindru dublu frînă, braț oscilant, supapă releu), I.A. Brașov (arbore interaxi'al. punte spate, bielă motor, cilindru) și I.M. Plopeni (pompă). De menționat că la unele din aceste repere rru s-a primit pînă Acum nici o singură bucată. De fapt și această problemă va face obiectul unei viitoare anchete.Concluzionînd, se poate aprecia că in organizarea șl desfășurarea „Acțiunii 7 000" s-au constatat multe deficiențe. Multe. chiar în totalitate, puteau fi prelntimpinate. Tocmai de aceea le-am enumerat și noi. întru- cît pentru anul 1981 «o impune o organizare superioară, perioada fiind mult mai mare. Sperăm că cei vizați să ia măsurile •ce se impun pentru preintîmpi- narea unor astfel ae stări de lucruri Ce se vor regăsi, indiscutabil, în nerealizările finale...Periș, pentru a ajuta la strînsui porumbului în I.A.S. După cum ne asigură inginerul Emil Fronea, acestui ajutor prețios i se răspunde prin luarea unor măsuri organizatorice, de masă și cazare, dintre cele mai bune...După cum vedeți, ne spune în încheiere președintele consiliului, cooperatorii noștri sint hotăriți să nu precupețească nici un efort in vederea strîngerii grabnice a întregii recolte, a Încheierii la timp a însămințărilor de toamnă. Trebuie să spun însă că. din păcate, această lucrare este îngreunată de unele aspecte nedorite. Mă refer la faptul că 7 tractoare, ce ar putea fi foarte bine folosite la arat, stau în curtea S.M.A.-ului, deoarece motoarele nu au fost reparate nici acum de S.M.A. Urziceni. Alte 5 stau din cauza lipsei de ulei. Noi am făcut toate demersurile în vederea eliminării a- cestei situații, dar, după cum vedeți, fără prea mare succes. Poate că, prin intermediul ziarului vom fi mai bine auziți". Nu ne îndoim că acest apel al cooperatorilor din Periș va fi recepționat de cei vizați. Pentru că 12 tractoare inactive în aceste zile fierbinți de campanie înseamnă cel puțin tot atitea zile întîrziere pînă la încheierea campaniei. Iar toamna nu va fi, cu siguranță, și în noiembrie la fel de frumoasă...

Marți, 23 septembrie 1980. Pinâ la finele anului au 
mai rămas 98 zile și.„ doar 8 pînă intră în vigoare ora
rul de iarnă — 30 septembrie. Soarele răsare la ora 6.04 
și apune la ora 19,12. Intrările ornate cu papură și ghir
lande do fructe ne anunță că s-au deschis mustăriile cu 
pastrama și... must.

Pe cîțiva quadra|i• La Combinatul dc prelucrare a lemnului din Caransebeș are loc o masă rotundă pe tema „Forme și metode folosite de organizațiile U.T.C. pentru reducerea consumurilor de materii prime și combustibili" • Rupea, pitoreasca localitate din Țara Birsei este gazda „Festivalului cetăților", manifestare tradițională care reunește, anual, formațiile de fanfară ale amatorilor din județul gazdă și alte județe ale țării. • „Religia și implicațiile ei in viața contemporană" este tema simpozionului organizat de Comitetul orășenesc Filiași al U.T.C. • Sint 200 dc ani dc cind Alexandru Ipsilanti a promulgat Pravilriiceasca Condică, importantă culegere de legi ©. „Trepte spre cunoaștere", un nume nou adăugat revuisticii școlare, publicație editată de Consiliul municipal al Organizației pionierilor din Iași • Semnalate de Odobescu încă de acuni 100 de ani, in zona castrului roman de la Pietroasele, au fost descoperite și conservate fragmente din zidul de incintă și turnul dc apărare al castrului, ascuns nouă, la peste 400 metri, incă din sec. al IV-lea • Comitetul orășenesc Urziceni al U.T.C. organizează o expunere pe tema „Securitatea europeană, obiectiv major al politicii de pace a partidului și' statului nostru" A Acum 50 de ani avea loc premiera filmului „Ciuleandra" după Liviu Rebreanu, realizată in două versiuni de Martin Berger. Era primul film sonor vorbit în românește © La Combinatul de oțeluri speciale din Tirgoviște a fost organizată o dezbatere pe tema „Disciplina și răspunderea în muncă, obiective majore ale fiecărui tinăr" © In cadru! manifestărilor politico-educative organizate in cinstea sărbătoririi a 2050 de ani de la formarea primului stat dac centralizat și independent. Agenția B.T.T. Brăila organizează o excursie tematică la Adamclisi, unde vor avea loc o seară dc poezie și muzică tinără și o scară cultural-educati.vă © Acum un secol, Constantin Dimi- trescu întemeia prima formație română de cvartet.
Caligrafii de buzunar

SALOANELE TOAMNEI
Ieri, ieșind din 

București pe șo
seaua Olteniței, am 
nimerit brusc, fără 
anticamere pregă
titoare, in marele, 
fastuosul, regalul 
salon de oaspeți al 
toamnei. Ziua, ca o 
icoană pe sticlă, 
combina sub țarina 
luminii, ocrul tala
zurilor, cu verde- 
violaceul lanurilor 
de porumb. Toam
nă. De la linia de 
clipire o ochiului 
pină la linia ori
zontului. O nemăr
ginire de toamnă. 
O manșetă de cos
mos pe care s-au 
iscălit citeva pro
moții de absolvenți 
ai gimnaziului Ca
lea Lactee.. Hiero
glife ciudate, linii 
șt bastonașe termi- 
nate-n spic, asteris
cul efemeridelor și 
știuleții, greoi și 
convingători cit 
antebrațul, punind 
virgule cu mustăți

intre subiectele și 
predicatele cimpiei. 
Inutilități baroce, 
stângăcii și accente, 
intr-o densitate 
rococo. îngrămă
deală ca de sta
dion, mormane de 
aur. Pămintul iese 
la suprafață să se 
contemple și admi
re. Se uită la sine 
ca la un frate mal 
mic, năzdrăvan și 
genial. Și-și pune, 
cu duioșie, un 
zbenghi de floarea- 
soarelui, neagră și 
lucioasă ca un tuci, 
taman in frunte. 
Să nu-l deoache 
turiștii magistra
lelor toamnei, in 
ipostază automo- 
bilistă, indiferenți 
dealtfel șl încrun
tați pe volane, ron- 
țăind blazați trabu
cul nepăsării ca 
niște critici de artă. 
Trece multă lume 
prin cîmpie. Trece 
ca pe Magheru. 
Claxonând cu fum.

Nu se uită si salu
te. N-are obișnuin
ța binețelor. Or, 
altarul acesta de 
cîmpie se cuvine 
salutat cu închină
ciune pină la pă
mânt. Gratuit. Ui- 
tind o clipă de cor
donul ombilical al 
intereselor aproza- 
riste. Cimpia că
mine o mare lecție 
de moralitate și 
jertfă. Dar, să nu 
ne supărăm. E pă
cat de ziua aceasta 
îmbrăcată in rochii 
din lumină de 
miere.

Toamnă, deci, la 
marginea Bucu
reștilor. Alăptin- 
du-și singură știu
leții, indiferentă ta 
indiferența noas
tră- orâșeană, mă
reață, orgolioasă și 
simplă, naturală ca 
natura și plini 
ochi de o bonomie 
înrourată.

LUCIAN 
AVRAMESCU

REVISTA ROMÂNĂ

Numărul dublu 7—8 al Re
vistei Române — lunar de cul
tură editat in limbile france
ză, engleză, germană, rusă — 
consacrat aniversării a 20M da 
sni de ia constituirea statului 
dac centralizat și independent 
sub conducerea iui Burebista,
este prefațat de eseul iui Geor
ge G. Potra, care subliniază

continuitatea istoriei româ
nești nu numai ca persistență 
pe teritoriu, dar șl ca perma
nență a aspirațiilor de liber
tate, independență și demo
crație.

Analizind volumul „Istoria 
patriei și a Partidului Comu
nist Român în opera președin
telui Nicolae Ceaușescu", Ion 
Popescu-Puțuri relevă ideile 
majore care au determinat o- 
rlcntarea fundamentală a cer
cetărilor recente românești in 
domeniul istoriei.

In secțiunea consacrată lite
raturii, aflăm ultima parte a 
romanului „Noaptea Împăra
tului" de Vasile Andru șl o 
selecție de versuri de inspira
ție istorică aparținind poeților 
Vasile Alecsandri, Mihai Emi- 
nescu, Octavian Gogs, Lucian 
Blaga, Tudor ArghezL, Geo 
Dumitrescu, Horvath Imre, A. 
E. Baconsky, Nlchita Stănescu, 
Adrian pftunescii. La rubrica 
Valori românești — susținută 
de nume de prestigiu ca: Emil 
Condurachi, Radu Vulpe, Mi
hai Graniatopol, Constantin 
Noica, Dan Zamfir eseu, Radu 
Florescti — sint evidențiate as
pecte ale genezei poporului 
român și, totodată, ale fiziono
miei culturale conturată de-a 
lungul existenței sale mile
nare.

STINDARDUL DACICLa punctul numit Budu- reasea, satul Vadu Săpat, comuna Fîntînele, arheologii de la Muzeul de istorie și arheologie din Ploiești au făcut o descoperire dc o excepțională valoare. Pe un fragment ai unei cești de lut, de tip dacic, găsită intr-un complex geto-dacic a fost depistat stindardul dacic : balaurul cu cap de lup și coadă penată, simbolul emblemativ traco-dacic, cum îl numea Vasile Pârvan. Desenul a fost incizat. cu multă Siguranță și îndeminare de către meșterul olar în pastă crudă de lut, arsă apoi în cuptor Acest fragment a fost datat către anii 400 î.e.n. ceea ce face ca acesta să fie cel mai vechi și singurul de

sen autohton al stindardului dacic, cele mai vechi fiind datorate romanilor.Străvechi element folcloric, stindardul dacic a fluturat deci pe cimpul de luptă, imbărbătind pe geto-daci. cunoscut! luptători pentru libertatea patriei și a fost redat simbolic pe acest lut. (ION TATARU).
Se aude ca.-
...lucrătorii din comerț și 
sfera serviciilor au hotărit în unanimitate să afișeze la 
locurile de muncă îndemnul 
„Nu primim bacșiș". Unii, 
însă, au condiționat : după Nu să se pună cuvenita vir
gulă.

Desen de FLORIN ȘTEFANESCU

Rubrică realizată de AL. IANCU
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NAȚIUNILE UNITE

începerea dezbaterilor generale
■M—■■i » Â

Pe ordinea de zi, 120 de puncteNAȚIUNILE UNITE 22 (Agerpres). — Luni au început dezbaterile generale ale celei de-a XXXV-a sesiuni â Adunării Generale a O.N.U., în cadrul cărora majoritatea covirșitoare a șefilor de delegații ale celor 154 state membre ale organizației Își vor expune pozițiile cipiu și propunerile ale guvernelor lor în cu marile probleme economice, militare și natură care confruntă contemporană. Pe agenda de lucru a actualei sesiuni figurează după cum s-a anunțat, 120 puncte, in cadrul cărora o importanță deosebită revine problematicii economice internaționale, finind seama și de faptul că recenta sesiune specială a Adunării Generale consacrată noii ordini economice mondiale nu s-a încheiat cu rezultate satisfăcătoare și a transferat actualei sesiuni sarcina de a adopta strategia internațională pentru cel de-al treilea Deceniu al dezvoltării și de a stabili cadru] instituțional si agenda negocierilor globale, in vederea lansării lor în anul 1981.tn cadrul dezbaterilor generale vor fi abordate practic toate problemele majore ale vieții internaționale actuale, caracterizată printr-o mare complexitate, cum sînt respectarea universală a princioiilor noi ale relațiilor dintre state, reluarea și consolidarea cursului destinderii, securitatea în Europa si în alte regiuni ale lumii, stingerea, prin tratative, pe căi politice a focarelor de conflict din diferite zone ale planetei, reglementarea prin mijloace pașnice a tuturor

de prin- concrete legătură politice.de altă lumea

diferendelor Internaționale, eliminarea subdezvoltării și a decalajelor economice, oprirea cursei înarmărilor și înfăptuirea dezarmării, în primul rînd a dezarmării nucleare. întărirea rolului O.N.U. în viata internațională și altele.Deschizînd, potrivit tradiției, dezbaterile generale, șeful delegației Braziliei, ministrul de externe Ramiro Saraiva Guerrei- ro, a exprimat îngrijorarea țării sale în legătură cu înrăutățirea, în ultima perioadă, a climatului internațional. Legat de aceasța, el a apreciat ca imperativ necesară stăvilirea cursei înarmări- 1 lor, cu prioritate a celei nucleare, pentru eliminarea pericolului unui război nuclear pustiitor. Acumularea unor uriașe arsenale nucleare, a spus el, se află în flagrantă contradicție cu dorința sinceră a majorității covîr- șitoare a omenirii de a trăi în pace. în scopul promovării cauzei dezarmării, vorbitorul a relevat necesitatea transpunerii în viață a hotărîrilor adoptate de sesiunea specială Generale a O.N.U.dezarmării, din 1978, In vederea reducerii considerabile a arsenalelor nucleare și a realizării dezarmării generale șl totale, sub un control internațional eficient.
a Adunării consacrată

Fermă condamnare
a sentinței împotriva 

lui Kim Dae JungPHENIAN 22 (Agerpres). — Comitetul Central al Partidului Democratic din Coreea a dat publicității o declarație în care condamnă cu tărie sentința pronunțată împotriva cunoscutului om politic sud-coreean Kim Dae Jung. Condamnarea la moarte a acestuia — arată declarația — reprezintă un act prin care au fost încălcate cele mai elementare norme de justiție, o sfidare la adresa democrației și a sentimentelor patriotice ale poporului coreean, fiind, totodată, rezultatul unei intrigi politice. Kim Dae Jung și celelalte persoane condamnate împreună cu el la pedepse dintre cele mai grele sînt în realitate patrioți care au luptat pentru democratizarea societății sud-coreene și pentru reunificarea pașnică a patriei, activitatea lor bucurîn- du-se de sprijinul întregului popor coreean — relevă docu- . mentul, denunțind manevrele prin care regimul reacționar al lui Chun Du Hwan urmărește să împiedice activitățile opoziției.

(«știri, note, co
U CONFERINȚA UNIUNII INTERPARLAMENTARE

Întîlnire a tarilor semnatare
y

ale Actului final al C.S.C.E.- înBERLIN 22 (Agerpres). cadrul celei de-a 67-a Conferințe a Uniunii Interparlamentare, luni a avuc loc reuniunea reprezentanților grupurilor parlamentare din țările semnatare ale Actului final de Ia Helsinki. Examinînd rezultatele celei de-a IV-a Conferințe interparlamentare în problemele securității și cooperării în Europa, desfășurată la Bruxelles în luna mai a.c.. participanții au apreciat pozitiv propunerile cuprinse în documentul final privind contribuția parlamentelor la crearea unui climat favorabil pregătirii reuniunii de la Madrid. Reprezentanții grupurilor parlamentare din țările europene, Canada și S.U.A. s-au pronunțat, totodată, pentru intensificarea conlucrării pe plan parlamentar, pentru inițierea de acțiuni ho-
una din evoluțiile „cele mai semnificative

și dezamăgitoare" ale deceniului
(Concluziile unui raport al Băncii Mondiale)WASHINGTON 22 (Agerpres). — într-un raport privind anii ’70 dat publicității la Washington, Banca Mondială relevă că „sporirea disparităților între diferitele state în curs de dezvoltare a constituit una dintre evoluțiile cele mai semnificative și, în același timp, mai toare ale deceniului", condițiilor extrem de bile, se adaugă în unele țări în curs de au realizat, în cursul 10 ani, anumite progrese economice. Raportul nu spune nimic despre barierele vamale de tot felul ridicate de țările bogate în calea comerțului țărilor sărace, despre prețurile ridicate practicate de marile companii transnaționale la tehnologiile industriale noi, la semințe și îngrășăminte pentru agricultură. Se arată totuși, că sporirea globală a produsului național brut al țărilor în curs de dezvoltare — destul de mică — insuficientă pentru reducerea în perspectivă a decalajului ce separă aceste state de națiunile dezvoltate — maschează disparități profunde între diferite grupuri de sta ce, precum și marile dificultăți financiare și sociale cu care sînt acestea confruntate. State ca Indonezia, Malayezia, Filipine, au înregistrat, de pildă, un ritm mediu anual de crește-

dezamăgi- în ciuda nefavora- document, dezvoltare ultimilor

re economică de 8 la sută, față de 3 la' sută cît au realizat țările africane situate la sud de Sahara. Banca Mondială consideră că în ce privește venitul național pe locuitor, disparități- le sînt și mai frapante: venitul național pe locuitor al țărilor a- fricane situate la sud de Sahara a înregistrat o creștere anuală de numai 0,2 la sută, față de 5,7 la sută în cazul țărilor din Asia de sud-est. Se menționează că țările care au obținut rezultate mai bune sînt cele care și-au sporit exporturile, ca Singapore, cele care au susținut un nivel înalt al investițiilor, ca Brazilia, sau cele care și-au sporit recoltele agricole, ca India.Datoria externă globală a țărilor în curs de dezvoltare a crescut la rîndul ei ajungînd la sfîrșitul anului 1979 la cifra estimativă de 376 miliarde dolari.Documentul Băncii Mondiale avertizează, referindu-se la relațiile dintre țările industrializate și cele în curs de dezvoltare, că dacă statele bogate nu vor acționa concertat cu cele sărace, comunitatea internațională va putea cu greu să evite ca în deceniile viitoare să fie „victima tulburărilor sociale". Aceasta relevă cu pregnanță — apreciază observatorii — necesitatea stringentă a instituirii unei noi ordini economice internaționale.

tărîte, menite să asigure încheierea cu rezultate pozitive, concrete, a reuniunii de la Madrid.în intervenția sa, șeful delegației române, Stan Soare, refe- rindu-se la propunerile cuprinse în Declarațîa-apel a Marii Adunări Naționale, Consiliului de Stat și Guvernului Republicii Socialiste România către toate parlamentele, organele supreme și șefii de stat, către guvernele și șefii de guverne, către toate popoarele participante la Conferința general-europeană de la Helsinki, a subliniat importanța deosebită pe care ar avea-o adoptarea, la reuniunea de la Madrid, a deciziei de convocare a unei conferințe consacrate dezarmării europene, care să stabilească măsuri concrete de oprire a cursei înarmărilor, de diminuare a potențialului militar existent pe continent.în raportul prezentat de secretarul general al Uniunii terparlamentăre în legătură activitatea desfășurată pe plan parlamentar în direcția edificării securității și dezvoltării cooperării pe continent sînt menționate pe larg Inițiativele Marii Adunări Naționale a tării noastre, acțiunile întreprinse de parlamentarii români pe plan național și în cadrul contactelor bilaterale cu alte grupuri naționale în domeniul securității și cooperării europene, inclusiv în ceea ce privește aplicarea prevederilor cuprinse în rezoluțiile finale ale Conferinței de la Bruxelles.

In-cu

Inundații în IndiaDELHI 22 (Agerpres). — Inundațiile cauzace de ploile torențiale musonice au continuat să provoace numeroase victime în India. Astfel, în statele Orissa și Andrha Pradesh și-au pierdut viața aproximativ o mie de persoane, iar numeroase altele sînt date dispărute. Apele revărsate au inundat localitățile urbane și rurale și se apreciază că circa două milioane de oameni au rămas fără adăpost. în unele zone au fost complet întrerupte transporturile și legăturile telegrafice și telefonice, apele distrugînd poduri și diguri și avariind liniile de cale ferată. Culturile cerealiere au fose grav afectate pe suprafețe de circa 100 000 hectare.Autoritățile centrale și locale au inițiat măsuri urgente de ajutorare cu alimente, medicamente și îmbrăcăminte a populației sinistrate. Locuitorii din regiunile amenințate sînt evacuați și cazați în alte zone, în tabere special create.
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Convorbiri

irii» știri, noteyCQmeritarii»)

cubano-iugoslaveSecretarul federal iugoslav pentru afacerile externe, Iosip Vrhoveț, și-a încheiat vizita oficială la Havana, în cursul căreia a fost primit de Fidel Castro, prim-secretar al C.C. al P.C. din Cuba, președintele Consiliului de Stat și Consiliului de Miniștri ale Republicii Cuba, și a avut convorbiri cu ministrul cubanez al relațiilor externe, Isidoro Malmierca Peoli.Părțile au constatat dezvoltarea cu succes a cooperării bilaterale și și-au afirmat dorința de a o promova, în continuare, în toate domeniile. De asemenea, a avut loc un amplu schimb de opinii asupra unor probleme internaționale de interes major și au fost discutate aspecte ale activității țărilor nealiniate. In cursul discuțiilor au fost evidențiate imperativul relansării procesului destinderii și necesitatea soluționării problemelor privind dezarmarea și dezvoltarea economică.

LUPTE VIOLEMTE
•Potrivit agențiilor de presă, la frontiera dintre Irak și Iran continuă să aibă loc lupte violente, înregistrîndu-se pierderi grele de ambele părți.Agenția irakiană de știri INA — citată de agențiile A.F.P. și E.F.E. — informează că în cursul ciocnirilor de duminică forțele armate irakiene au doborît un avion de vinătoare-bombarda- • ment de tip „Phantom" și au distrus opt nave aparținînd forțelor militare iraniene. Citind un purtător de cuvînt al Ministerului irakian al Apărării, INA adaugă că au fost, de asemenea, distruse „instalații militare" iraniene în cursul luptelor care au loc în estuarul format la unirea Tigrului cu Eufratul.Un comunicat al Comandamentului general al forțelor armate irakiene, difuzat de agenția irakiană INA, anunță irakiene au baze aeriene Iran între < Mehrabad din apropierea Teheranului, precum șr mal multe puncte în zona petrolieră.La rîndul său, postul de radio Teheran — citat de agențiile

de informații — , că forțele aeriene bombardat luni 10 și aeroportul din care baza aeriană

UPI și EFE — a transmis un comunicat al Marelui Stat Major al armatei iraniene în care se arată că în regiunea estuarului au avut loc, duminică, lupte „pe mare și pe uscat", fiind angajate artileria, blindate și rachete", „Portul militar de la Khoramshar, pe malul iranian al estuarului, a fost parțial distrus, iar aeroportul Abadan a' fost ținta bombardamentelor irakiene" — adaugă comunicatul. în ziua precedentă, o navă militară irakiană a fost scufundată, iar alte două au eșuat. O navă militară Iraniană a fost și ea scufundată. Malul Irakian al estuarului — se precizează — se află sub focul artileriei iraniene.Postul de radio Teheran, reluat de agenția Reuter, a confirmat că forțele aeriene Irakiene au atacat luni mai multe baze aeriene iraniene.
MARGARET THATCHER 

LA ATENA

La Atena și-a început lucrările

Conferința regională aATENA 22 (Agerpres) — La Atena s-a deschis , luni, cea de-a XII-a Conferință regională a Organizației Națiunilor Unite pentru Alimentație și Agricultură (F.A.O.) pentru Europa, la care participă delegații din țările continentului, între care și România. în cadrul dezbaterilor deschise de primul ministru al țării-gazdă, Gheorghios Rallis, și care urmează să se încheie la 27 septembrie, vor fi examinate probleme specifice privind alimentația, agricultura și mediul rural în țările europene și cele în curs de dezvoltare.în alocuțiunea rostită în dința inaugurală, directorul _ neral al F.A.O.. Edouard Saou- ma, a adresat statelor industrializate de pe continentul european apelul de a-și spori ajutorul acordat țărilor în curs de dezvoltare, pentru sprijinirea eforturilpr acestora vizînd dezvoltarea infrastructurilor agricole și reducerea dependenței lor față de importurile de produse alimentare. Apreciind că situația agriculturii și alimentației în lume este „deosebit de îngrijorătoare", în special în Africa, directorul general al F.A.O. a recomandat efectuarea de investiții masive pentru ajutorarea țărilor lumii a treia în depășirea dificultăților cu care confruntate în domeniul tar. El a menționat că zent în țările în curs de tare există „între 400 și lioane persoane care suferă de• foame și malnutriție" și că „acest

F.A.O. pentru Europaflagel continuă să se extindă de la o zi la alta". Vorbitorul a atras atenția că obiectivul privind constituirea fondului anual de 10 milioane tone cereale, asupra căruia se realizase anterior un acord, „nu a fost niciodată atins". De asemenea, rezerva de 500 000 tone cereale destinată Fondului alimentar internațional de urgență — instituit In 1975 — „nu a fost la rîndul său, constituită".

Primul ministru al Marii Britanii, MaTgaret Thatcher, a sosit luni, la Atena într-o vizită oficială de trei zile — prima întreprinsă în Grecia de un șef al guvernului britanic In ultimii 22 de ani, informează agențiaA.N.A.în aceeași zi, a avut loc prima rundă de convorbiri Intre premierul britanic șl primul ministru grec, Gheorghios Rallis. Agenția menționată informează că au fost abordate, cu prioritate probleme privind apropiata aderare a Greciei la Piața comună, criza cipriotă, alte aspecte ale relațiilor internaționale, Intre care relațiile Est-Vest.înșe- ge-

sînt alimen- în pre- dezvol-' 500 mi-
■ uRealități din lumea capitalului

despre situația populației de culoare din S.U.A

Harlem...

rîndul negrilor de 25 la Milioane de tineri negri nici un fel de relație eu muncii. Ei sînt condam-

scrie John McDer- alb din Chicago de mai mulți ani rasiale din acest culoare în totalul

SOCIETÂTII

In „locuința" unei familii de culoare din cartierul new-yorkez

Revista „Der Spiegel"Deși ideea nobilă a egalității în drepturi a tuturor cetățenilor, indiferent de rasă, sex, religie sau naționalitate, și-a făcut loc în mai toate constituțiile țărilor capitaliste, intre drepturile proclamate și „realitatea constituțională" din aceste țări există o discrepanță vizibilă pentru oricine. Analiza faptelor nude arată că grupuri și categorii sociale întregi din țările dominate de interesele marelui capital sint dezavantajate din cauza culorii pielei, a sexului, credinței religioase sau limbii materne. Și asta nu atit din cauza unor factori subiectivi, a lipsei de voință politică din partea forurilor legislative sau executive, ci a faptului că insăși ideea egalității in drepturi a oamenilor este pur și simplu incompatibilă cu sistemul capitalist.O ilustrare a acestui adevăr o constituie și textul de mai jos, reprodus după revista vesț-germană „Der Spiegel", în care se analizează situația populației de culoare din S.U.A., caracterizată. după cum se va vedea, prin inegalitate crasă in plan economic și social.Pe străzile scumpe din cartierul Upper East Side din Manhattan, ei își fac apariția dimineața devreme : servitoare și îngrijitoare de bolnavi — negre ; curieri și paznici de garaje — negri ; lustragii și muncitori necalificați — negri.Ei fac curat în aparcamentele bogătașilor și superbogătașiior, împing cărucioarele bătrînilor și bolnavilor, descarcă alimente pentru magazinele de lux, rufele și hainele de la spălătorii și curățătorii pentru o clientelă exclusiv albă : slujbele inferioare din zonele mai acătării ale New York-ului sînt lăsate de regulă negrilor.Seara, cînd „maurii și-au făcut datoria", ei se întorc în Harlem, în Bronx și în celelalte cartiere negre, unde condițiile de viață sînt adesea mizerabile. Acolo ei fac parte însă din grupul celor care o duc relativ bine. Ei încă nu au pierdut contactul cu societatea americană, au un venit, copiii merg la școală.Dar adesea la distanță de numai unu-două blocuri de centru, la New York ca și la Chicago, Atlanta sau Detroit, se întinde plaga unui subproletariat negru. Acolo se vînd și se consumă droguri, se fură, se bea și se pierde vremea. Acolo banii provin din comerțul cu stupefiante sau din prostituție, și, cînd se poate și este cazul, din ajutoarele sociale ale statului. Acolo tinerii de-abia dacă știu să scrie și să citească, darmite să aibă 
o profesie.Acest subproletariat negru de cîteva milioane de oameni „este lntr-o dependență permanentă. Haosul social din cadrul acestei pături crește la fel ca și izolarea de restul societății. Singura lor fereastră spre America este_ televizorul", mott, ziarist care se ocupă cu problemele oraș.

„Numărul familiilor negre care trăiesc în sărăcie a crescut în cursul anilor ’70 cu 19 la sută (de la 1 366 000 la 1622 000)", constata Robert Hill, cercetător șef la organizația National Urban League. Rata șomajului in rindul tinerilor de culoare din New York se ridică la 60 la sută, în multe alte metropole, ca și în orașele mici din sud, ea urcă chiar pînă la 80 la sută.Această situație are cauze multiple și se prefigurează adesea încă de la vîrsta cea mai fragedă : copiii de culoare învață de la părinții lor o limbă cu care nu pot ajunge nimic în America albă. „Engleza neagră" pe care o vorbesc este un idiom care se deosebește, în parte considerabil, de engleza normală — din punct de vedere al foneticii, gramaticii și semanticii — aruneîndu-i de la bun început,

aproape forțat, într-un ghetou lingvistic. Handicapul lingvistic devine clar cînd copiii de culoare încep școala. In pofida televiziunii și a limbii ei normate, în pofida tuturor experimentelor școlare, idiomul populației de culoare, ale cărui rădăcini pot fi urmărite pînă în perioada sclaviei, s-a menținut la fel ca și izolarea ei culturală și socială.- „Una din cele mai mari dezamăgiri după începuturile promițătoare din anii ’50 și ’60 este separarea rasială larg răspîndi- tă — nu discriminarea formală, juridică, ci discriminarea de facto, care, în pofida a tot și a toate, a dus la o separare rasială în școală", arată politologul de culoare Charles V. Hamilton. Tocmai aceste bariere urmau să fie înlăturate prin programul „Busing", impus de Lyndon B. Johnson la mijlocul anilor '60 și confirmat de Tribunalul suprem american, prin care copiii din ghetourile minorităților urmau să fie transportați cu autobuzul la școli din cartierele albe— și invers. La peste un deceniu, de cînd autobuzele galbene și-au început cursele de integrare școlară, domnește însă decepția și amărăciunea. în sud, imediat după dispoziția privind „busing-til", numeroși profesori pricepuți la afaceri și comunitățile bisericești au întemeiat sute de școli particulare care au preluat rapid elevii albi din clasele medii și superioare. La școlile de stat au rămas copiii minori-

Șomeri din Detroit : primii concediați și ultimii angajați - muncitorii 
de culoare

tăților și ai albilor care nu-și pot permite taxele enorme (de pînă la 5 000 de dolari anual) ale școlilor particulare.„Busing-ul" a declanșat conflicte neașteptate și nedorite chiar și în metropolele califor- niene, texane sau în vechile state federale din nord-est. La Boston, enclavele albe i se opun cu îndîrjire de cinci ani. Tineri albi incitați de părinții lor provoacă frecvent scandaluri și încăierări împotriva celor de culoare, silind poliția să intervină cu bastoane și gaze lacrimogene. La New York, nivelul învățămîntului din școlile publice s-a redus considerabil, deoarece tot mai mulți profesori cu calificare superioară se transferă la școlile particulare ale albilor, unde sînt mai bine plătiți. Rezultatul „busing-ului" a- duce, după aprecierea unanimă, a catastrofă : mulți dintre tinerii de culoare avînd 15 ani nu știu nici să scrie corect, nici să citească fluent, iar cunoștințele la alte materii sînt adesea fragmentare.’Pregătirea școlară insuficientă a tinerilor de culoare se resimte cel mai tîrziu cînd pornesc să caute o slujbă. Ei sînt ultimii i diați. arată șeful la Fundația pierd
acceptați și primii conce- „In timpul recesiunilor, Bernard E. Anderson, secției de științe sociale de Rockfeller, negrii își pierd locul de muncă de două ori mai rapid decît albii".

în orașul Detroit, centru al industriei automobilistice aflat în grea criză, existau, in primul trimestru al ' anului 1980, 93 000 de șomeri. Aproape 70 000 din aceștia erau de culoare, deși proporția negrilor în populația orașului este de numai 50 la sută. Altfel spus : rata șomajului în rîndul albilor era de 6 la sută iar în sută.nu au piațanați definitiv la o viață la marginea societății. „America nu poate contramanda o întreagă generație, care nu are nici o șansă în această societate. Noi nu trebuie să devenim o națiune care se află în război cu tineretul ei, cu viitorul ei", avertiza președintele organizației „Național Urban League", Vernon Jordan. Căci exact în această direcție evoluează lucrurile. „In cartierele cu o pondere mare a șomajului, rata criminalității este de 50—100 de ori mai mare decît în zonele mai prospere", spune Patrick V. Murphy, un polițist care a slujit 25 de ani în ghetourile din New York, Detroit și Washington. Ca urmare, fiecare al doilea deținut din închisorile americane este un negru, deși ponderea cetățenilor depopulației S.U.A. este de numai 12 la sută...

PANORAMIC
ARABIA SAUDITĂ

Susținute proiecte
de dezvoltare economică

Cunoscută în lume ca unul dintre cei mai mari producători 
de petrol și ca Cel mai mare exportator de „aur negru", Ara
bia Saudită intreprinde în ultimii ani eforturi constante și 
susținute pentru o dezvoltare economică pe măsura bogatelor 
și importantelor rezerve de petrol pe care le deține.

Potrivit ultimelor date furnizate de raportul anual al so
cietății „Arabian Oil Company" (ARAMACO), la sfîrșitul 
anului 1979 rezervele de țiței ale Arabiei Saudite erau evalua
te la177,9 miliarde barili, depășind cifra avansată în 1978, da
torită descoperirii a cinci noi cimpuri petrolifere. In mod aș
teptat, deci, ramura economică cea mai importantă a aces
tei țări arabe este industria petrolieră. Din 1975, cînd a fost 
anunțat planul de dezvoltare pe cinci ani (1976—1980), Arabia 
Saudită și-a îndreptat preocupările nu numai spre producerea 
de țiței, ci și către industria derivatelor acestuia, construin- 
du-și propriile combinate chimice. Acest program prevede 
dezvoltarea industrială a țării în jurul a două centre — unul 
pe coasta orientală a țării și altul pe coasta occidentală — le
gate intre ele prin cite o conductă de petrol și de gaze na
turale. In răsăritul țării, alături de uzinele petrochimice, ur
mează să completeze peisajul industrial o oțelărie, două rafi
nării pentru petrolul destinat exportului, o fabrică de alumi- 

■ niu. Alături de uzinele de îngrășăminte chimice ridicate in 
portul Damrnan, infrastructura pe coasta occidentală va cu
prinde instalații pentru desalinizarea apei de mare, locuințe, 
instituții medicale, instalații de telecomunicații.

De asemenea, in Arabia Saudită este prevăzută realizarea 
mai multor proiecte în domeniul agriculturii, îndeosebi în iri
gații. Un impresionant proiect, la realizarea căruia își vor da 
concursul specialiști din 28 de țări, prevede construirea unui 
număr de șase conducte care să lege Nilul de Arabia Saudi
tă, trecînd pe sub Marea Roșie. De la Jeddah, tot prin con
ducte, apa va fi pompată pînă la Riad, in apropierea căruia 
urmează a fi creat un mare lac de acumulare.

Planul de dezvoltare pe perioada 1980—1985 își propune o 
creștere de 10 la sută a productivității muncii. Același plan 
include o serie de proiecte industriale. Preocupările urmează 
a se îndrepta cu prioritate spre dezvoltarea industriei hidro
carburilor. Arabia Saudită este preocupată, de asemenea, și de 
dezvoltarea unor surse de energie alternative la hidrocarburi, 
cele mai cunoscute fiind proiectele sale in domeniul utilizării 
energiei Soarelui. In apropiere de Riad, Arabia Saudită, con
struiește, cu sprijinul Statelor Unite, o centrală solară de 
350 MW, a cărei punere în funcțiune este prevăzută pentru 
iunie 1981.

O însemnătate deosebită pentru viitorul industriei petrolie
re a țării o are trecerea proprietăților concernului petrolier 
american „ARAMACO" sub controlul saudit, la începutul a- 
cestei luni. In acest fel, beneficiile mai mari ce vor reveni 
guvernului de la Riad din exploatarea și\ prelucrarea acelei 
părți a țițeiului vor oferi mijloacele financiare de punere în 
practică a noi proiecte ambițioase, care să asigure țării gradul 
de dezvoltare preconizat de autorități.

D. IOVANEL

Un tigru bengalez de la grădina zoologică 
din Roma a smuls brațul unei tinere, in timp 
ce aceasta a încercat să-l mingiie printre gra
tiile cuștii, după ce a depășit zona interzisă 
publicului din motive de securitate.

Tlnăra italiancă procedase la fel și cu un ja
guar, care s-a dovedit însă mai blind. Ea a 
fost transportată de 'urgență la spital, unde s-a 
anunțat că se încearcă o grefare a brațului.

Trebuie vopsiți munții ?
Pictorul suedez Bengt Lindstroem intențio

nează să „picteze" un întreg versant al unui 
munte din Suedia. El a conceput proiectul unei 
opere monumentale, pe o faleză stîncoasă a 
munților Jaemtland din centrul țării.

Dată fiind amploarea proiectului, artistul in
tenționează să conducă operațiunile dintr-un 
elicopter. Acțiunea sa urmează să fie filmată 
de televiziunea suedeză. Numai că, neliniștiți 
de sosirea intempestivă a mai multor camioane 
care transportau tone de vopsele, localnicii au 
înștiințat poliția. Se pare că ei se acomodează 
mai greu cu ideea vopsirii muntelui. La urma 
urmelor, ce nevoie ar avea munții de culori 
artificiale 1

Ferment din ciuperci

După testarea a nu mai puțin' de 150 feluri 
de ciuperci, specialiștii de la Institutul de cer
cetări pentru industria laptelui din Volgodonsk 
(U.R.S.S.) au reușit să găsească pe cea care 
conține un ferment capabil să înăcrească și să 
coaguleze 100 litri de lapte in... 30 de minute. 
Se obține, astfel, o coagulare compactă și, ca
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CONVORBIRI
SIRO-PALESTINIENEPreședintele Siriei, Hafez Assad, a avut convorbiri, Al la Damasc, cu Yasser Arafat, președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei (O.E.P.). S-a procedat cu această ocazie la un schimb de vederi asupra situației generale și a ultimelor e- venimente din lumea arabă șl Orientul Mijlociu, o atenție deosebită fiind acordată situației din sudul Libanului — informează agenția siriană de știri, SANA. Au fost examinate, de asemenea, alte probleme de Interes comun.• ÎN CADRUL dezbaterilor primului Congres al inginerilor constructori din Costa Rica, desfășurat la San. Jose, au fost prezentate date despre realizările remarcabile ale României în domeniul urbanisticii și al construcției de locuințe. Soluțiile tehnice românești au fost a- preciate drept unele dintre cel» mai avansate din lume.
PREȚUL AURULUI 
CREȘTE DIN NOUPrețul aurului a înregistrat, luni, creșteri spectaculoase la bursele occidentale. Agenția Reuter informează, astfel, că la Londra, uncia de metal galben (28,35 grame) a depășit nivelul de 700 dolari — cursul cel mai ridicat din ultimele opt luni. Uncia de aur a fost negociată la 703 dolari, ceea ce reprezintă o creștere cursul de trecute.Același genția citată — a fost înregistrat șl la Ziirich, unde prețul aurului a depășit nivelul de 700 dolari uncia — cel mai ridicat d» la 22 februarie a.c.

de 25 dolari față de la sfîrșitul săptămînlifenomen — scrie a-
PRIMA REUNIUNE 

A NOULUI GUVERN TURC * V-*Luni a avut Ioc prima reuniune a noului guvern al Turciei, condus de Bulent Ulusu, în cadrul căreia, după cum s-a precizat oficial la Ankara, a fost examinat programul guvernamental. „Noul cabinet turc va fi un guvern de unitate națională și va urmări, ca sarcină prioritară, lichidarea focarelor de terorism și a violenței politice" — a spus premierul turc. El a precizat că un obiectiv principal al guvernului îl va reprezenta „realizarea funcționării armonioase a tuturor organismelor unui stat democratic".• ECHIPAJUL COMPLEXULUI ORBITAL științific „Saliut- 6“ — „Soiuz-37“ — „Soiuz-38" își continuă cu «ucces activitatea. Programul cosmonauților include studierea Influenței zborului cosmic asupra omului, cercetări geofizice, lucrări legate de orientarea și stabilizarea complexului orbital. Cei patru cosmonauți — Leonid Popov, Valeri Riumin, Iuri Romanenko și Arnaldo Tamayo Mendez (Cuba) — se simt bine.• AGENȚIA CHINA NOUA Informează că s-a Încheiat prima fază a proiectului chino- american de cercetare geofizică în comun In regiunea Chinei de Sud.în cursul primei etape, Inițiată în decembrie 1979, geologii au colectat ’ ’ ‘ ‘manganChinei de Sud șl au înregistrat o serie de date privind condițiile geologice ale regiunii, date care vor contribui la exploatarea petrolului și a gazelor naturale în acest sector și la cercetările geologice propriu-zise.

mostre de geode de de pe fundul Mării

• COMITETUL DIRECTOR al Partidului Socialist Francez a hotărît, în cadrul unei reuniuni, să convoace, la 25 ianuarie, Congresul P.S.F. pentru deseț,^ firea candidatului partidului"' ’a alegerile prezidențiale de Ia 26 aprilie 1981. Agenția France Presse menționează între can- didații potențiali la obținerea Învestiturii P.S.F. în vederea alegerilor prezidențiale pe primul secretar al partidului, Francois Mitterrand, și pe Michel Rocard.• PREȘEDINTELE MOZAM- BICULUI, Samora Moises Ma- chel, a efectuat o scurtă vizită tn Irak, unde a avut convorbiri cu președintele țării-gazdă, Saddam Hussein, — informează a- genția I.N.A. Au fost discutate aspecte ale relațiilor bilaterale și ale cooperării celor două țări în cadrul mișcării de nealiniere, precum și o serie de probleme internaționale actuale.

atgre, o brînză de calitate superioară. Asupra 
posibilității obținerii unui asemenea ferment 
din miceliu au atras atenția, încă acum cițiva 
ani, specialiștii leningrădeni. De remarcat că, 
prin folosirea preparatului obținut la Volgo
donsk, denumit „Russulin", s-a obținut b mare 
varietate de brinzeturi, care au întrunit apre
cierile degustătorilor. Totodată, la institutul de 
specialitate din Volgodonsk au fost studiate — 
in condiții de laborator — posibilitățile de pro
ducere în cantități mai mari a preparatului 
menționat și a conservării lui pe o durată mai 
îndelungata.

Vin fără... alcool
Prof. Henri Margulis, inventator francez al 

„vinului fără alcool", a declarat presei, la 
Toulouse, că în urma experiențelor pe care 
le-a efectuat a realizat o băutură ce nu conți
ne alcool și care, deși este făcută din struguri, 
se deosebește total de mustul dulce. „Compa
rat cu vinul veritabil — a precizat el — singu
ra deosebire o dă întreruperea fermentației al
coolice înainte ca gradul de alcoolizare să atin
gă doi la sută". Vinul rezultat poate fi alb sau 
negru și poate avea toate nuanțele de gust sau 
de buchet ca și vinul normal, iar prețul de 
producție este cu două treimi mai mic decît al 
acestuia din urmă.

Primul atlas istoric chinez
In China urmează să apară un atlas privind 

istoria generală a Chinei, primul de acest fel 
al R.P. Chineze. Atlasul va cuprinde 113 hărți 
în care vor fi prezentate locuri istorice și date 
despre istoria Chinei, din cele mai vechi tim
puri pînă la 1840. Această lucrare este alcătuită 
pe baza datelor cuprinse în Istoria generală a 
Chinei, elaborată de Institutul de istorie al 
Academiei chineze de științe sociale, infor
mează Agenția China Nouă.
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